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VLADNA KRIZA: POSLEDICA 'DOSLEDNE USTAVNE KOREKTNOSTI»

Predsednik vlade Leone podal ostavko 
Segni začne posvetovanja z Gronchijem
Gronchiju bodo sledili: Merzagora, Bucciarelli-Ducci, Sa rogat, Terracini, Ruini, Leone, Farri, 
Fella, Fanfani, Scelba, Togliatti in Spano, Gara in Zaccagnini - Vodstvo KD pozitivno ocenilo 
zaključek kongresa PSI; jutri zasedanje glavnega odbora KD za pogajanja glede nove vlade
RIM, 5. — Danes dopoldne je bila zadnja seja ministrskega 

sveta, na kateri se Je predsednik vlade Leone zahvalil mini
strom za sodelovanje in sporočil, da mora vlada podati ostav
ko, ker je izčrpala svoj mandat z odobritvijo državnih prora
čunov; podpredsednik vlade in zunanji minister Piccioni pa 
je izrazil, v imenu kolegov, hva ležnost Leoneju za njegovo de
lo in ' požrtvovalnost, ker je s svojo vlado omogočil premosti
tev kritičnega položaja, ki je nastal po neuspelih pogajanjih 
v preteklem juniju za sestavo 
nove vlade levega centra po vo
litvah 28. aprila.

Seja je trajala 25 minut, na
to je Leone odšel na Kvirinal, 
kjer je podal ostavko vlade 
Predsedniku republike Segniju. 
Segni je ostavko sprejel, hkrati 
Pa je zaprosil Leoneja, naj vlada 
nadaljuje z opravljanjem rednih 
Poslov do sestave nove vlade. 
Končno je Leone pbiskal Še pred. 
Sednika senata Merzagoro in mu 
sporočil ostavko vlade, nato pa 
Je storil isto tudi pri predsedni
ku poslanske zbornice Bucciarelli- 
Ducciju. Ko se je vrnil v palačo

Chigi, je Leone dal novinarjem 
izjavo, v kateri je dejal med dru
gim, da je ostavka vlade posledi
ca «dosledne ustavne korektno
sti».

Jutri bo Segni začel posvetova
nja; od 9,30 dalje bo sprejel za
povrstjo: Gronchtja, bivšega pred. 
sednika republike; Merzagoro, 
predsednika senata; Bucciarelli- 
Duccila, predsednika poslanske 
zbornice; Saragata, bivšega pred
sednika ustavodajne skupščine; 
Terracinija, bivšega predsednika 
ustavodajne skupščine; Ruinija, 
bivšega predsednika senata; Leo
neja, bivšega predsednika poslan
ske zbornice; Parrija, bivšega pred

sednika vlade; Pello, bivšega pred
sednika vlade; Fanfanija, bivšega 
predsednika vlade; Scelbo, bivše
ga predsednika vlade; Togliattija, 
predsednika skupine poslancev K 
PI, in Spana, podpredsednika se
natorjev KPI; Gavo, predsednika 
skupine senatorjev KD, in Zacca- 
gninija, predsednika skupine po
slancev KD. V sredo pa bo sprejel 
še predsednike skupin poslancev 
in senatorjev drugih strank.

Danes je bila seja vodstva KD, 
na kateri so sklenili, da bodo skli
cali za četrtek 7. t.m- zasedanje 
glavnega odbora stranke, na ka
terem bodo pooblastili tajnika KD 
Mora za pogajanja s PSDI, PRI 
in PSI, da bi dosegli sporazum 
glede programa nove vlade leve
ga centra. Na tej seji je Moro 
dejal med drugim, da je kongres 
PSI dal pritrdilen odgovor na za
htevo KD. PSDI in PRI, da PSI 
sodeluje v organski vladni večini; 
dodal je, da bodo «lojalna, jasna 
in resna pogajanja morala pre
veriti možnost srečanja različnih 
političnih sil, ki morajo prevzeti
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Spor okoli ameriškega konvoja 
je bit včeraj dokončno rešen
Po razgovoru Dobrinina z Ruskom je ameriški konvoj nadaljeval pot v zahodni Berlin

BERLIN, 5. — Ameriški konvoj vojaških vozil s 44 vojaki, 
ki so ga včeraj ustavili sovjetski stražarji na bloku pri Ma- 
rienbornu, je ostal na bloku vso noč in je še vedno tam. Med
tem so trije ameriški vojaški kamioni, na katerih sta bila sa- 
mo dva šoferja, potovali mimo brez težav.

Razen tega so Francozi in
Angleži poslali iz zahodnega 
Berlina v Zahodno Nemčijo in 
od tod zopet v zahodni Berlin 
skozi blok Marienbom po en 
vojaški konvoj, da «poudarijo 
svojo pravico svobodnega dosto
pa v zahodni Berlin». Oba kon
voja sta potovala brez poseb
nih težav, ker se francoski in 
angleški vojaki niso upirali o- 
bičajnemu pregledu.
. Pozno ponoči je prispelo iz 
Berlina sporočilo ameriških vo
jaških oblasti, da so sovjetske
>l|llllillllllllll„IIHII„ll,lll„„lll„,III,Uliti, mi,„11,1

Danes dopoldne ob 9.30 bo pred
sednik republike Segni začel s po
svetovanji za sestavo nove vlade, 
ker je — kot je bilo napovedano 

1— včeraj predsednik Leone s svo
jo vlado odstopil. Takoj po od
stopu je Segni že včeraj sprejel 
— v zvezi z nastalo krizo — pred
sednika kasacijskega sodišča. Iz 
istega razloga se je sestalo sinoči 
Vodstvo krščanske demokracije 
P°d predsedstvom političnega taj
nika Aida Mora, kateremu bo 
Predvidoma Segni po zaključenih 
Posvetovanjih še v tem tednu za
ppai mandat za sestavo nòve vla
de levega centra.

V daljnem Južnem Vietnamu je 
v“jarki odbor, ki je ostranil dik- 
tatorja Diema in njegovo vlado, 
v Sajgonu ustanovil začasno vla
do in objavil tudi začasno ustavo. 
Predsednik nove vlade je bivši 
Podpredsednik Diemove vlade 
Ngujem Ngo To, ostali ministri 
*o vsi civilisti razen treh. Vendar 
Pa je predsednik «vojaškega sve
ta revolucije» izjavil, da bo dr
žavno oblast ohranil on, kajti ta
ko določa med drugim začasna u- 
stava, ki odreja da vrši oblast 
Predsednika republike predsednik 
•revolucionarnega sveta» ; vlada 
Pa ima poleg izvršilne tudi zako- 
»odajno oblast razen glede vpra
šanj državne varnosti in državne
ga proračuna. Ena glavnih znočil- 
bosti nove vlade je v tem, da so 
Slavni voditelji opozicije proti 
Diemu ostali izven vlade, ker bo
do morda stopili v dokončno vla
do.

Na meji med zahodnim Berli
nom in Vzhodno Nemčijo je pri
lilo do precejšnje napetosti, ker 
so sovjetski vojaki že predvče
rajšnjim ustavili konvoj vojaških 
vozil s 44 ameriškimi vojaki, ki 
se niso hoteli podrediti nadzor
stvu, čeprav so zahodne države 
dan prej zagotovile, da se bodo 
vzdržale Izzivalnih dejanj. SZ 
smatra, da gre pri tem konvoju 
*a «demonstrativni promet ameri
ških vojaških enot na avtomobil
ski cesti med zahodnim Berli
nom in Zahodno Nemčijo.»

Tudi včeraj je ves svet z ogrom
nim zanimanjem spremljal reše
vanje enajstih rudarjev v rudniku 
•Mathilde» pri Lengedeju. Toda 
zaradi težav pri vrtanju, ki so ga 
morali prekiniti, rudarjev ne bo
do mogli rešiti pred četrtkom 
Reševalci jim redno pošiljajo hra
no in tudi časopise. Državno 
Pravdnlštvo pa je začelo s pre
iskavo, da ugotovi krivca nesre
če kakor tudi, ali je ravnateljstvo 
vodnika bilo res nemarno pri 
iskanju preživelih rudarjev.

V Parizu je politični odbor par
lamentarcev NATO sklenil pripo
ročiti plenarni skupščini, naj se 
izreče za nadaljevanje dela za 
Ustanovitev večstranske jedrske 
sile.

oblasti dovolile prehod ameri
škemu vojaškemu konvoju, ki 
ga sestavlja 44 vojakov na 12 
vozilih.

V Moskvi so se sestali na po
svetovanje francoski in britanski 
poslanik ter svetovalci ameriške
ga poslaništva. V Washingtonu je 
načelnik tiskovnega urada Bele 
hiše Salinger izjavil, da se ame
riška vlada še dalje razgovarja s 
sovjetsko vlado po poslaništvih 
obeh držav v obeh prestolnicah. 
Državni tajnik Dean Rusk je iz
javil, da je incident «zelo resen». 
Očital je sovjetski vladi, da skuša 
enostransko menjati postopek, ki 
se je dolgo časa uporabljal na 
avtomobilski cesti in da ZDA ne 
morejo tega dopustiti.

Predstavnik ameriškega državne, 
ga departmaja je izjavil, da so
vjetsko ravnanje pomeni to, «kar 
Sovjetska zveza imenuje svojo 
pravico, da odloča glede postop
ka v primeru konvojev, in torej, 
da nadzoruje dostop v Berlin. Kar 
se nas tiče, je to popolnoma ne
sprejemljivo». Tudi v Londonu in 
Parizu so izjavili, da je to zanje 
nesprejemljivo.

Predsednik Kennedy se je nocoj 
sestal v Beli hiši s svojimi glav
nimi sodelavci. Danes se je sestal 
v Washingtonu tudi «odbor posla
nikov». Navzoči so bili poslaniki 
Francije, Zahodne Nemčije in An
glije ter svetovalec ameriškega 
državnega departmaja za sovjet
ske zadeve Thompson. Sporazu
meli so se o stališču, ki naj ga 
zavzamejq, ter o ukrepih, če bi 
se sovjetske oblasti še dalje upi
rale prehodu ameriškega konvoja.

Ameriški državni tajnik George 
Bali in Dean Rusk sta se danes 
razgovarjala o zadevi s sovjet
skim poslanikom Dobrininom.

Predsednik angleške Vlade lord 
Home je v volilnem govoru v me
stecu Comrie na Škotskem izjavil, 
da gre «za kreganje, ki nima nič 
mračnega, toda se $jče postopka». 
«Seveda pa je vsaka prekinitev 
dostopnih poti v Berlin, resna 
zadeva, če se to dela namenoma». 
Dodal je, da sedaj ni moč še oce
niti v pravi luči incidenta, ter je 
poudaril, da je nujno potrebno 
najti hitro sporazumno rešitev.

Sovjetska agencija Tass pa po
roča danes, da se ustavljeni kon
voj ni hotel podrediti nadzorstvu 
in da je oviral promet na avtomo
bilski cesti, «čeprav so zahodne 
države zagotovile dan prej, da 
se bodo vzdrževale izzivalnih de
janj in da bodo spoštovale veljav
ne določbe».

Tass dodaja, da ameriške tiskov
ne agencije in časopisi v zahod-' 
nem Berlinu prispevalo k ustvar
janju «ozračja vojne psihoze okoli 
demonstrativnega prometa ameri
ških vojaških enot na avtomobil
ski cesti med zahodnim Berlinom 
in Zahodno Nemčijo.

stanovitev večstranske jedrske si
le, kakor so jo določili ministri 
NATO na zasedanju v Ottawi.

Politični odbor se je izrekel tu
di za pripravo sistema načrtova
nja jedrske strategije NATO, ki 
ga zagovarja tudi glavni tajnik 
Stikker.

Razpravljali so tudi o ustano
vitvi atlantske skupščine, ki bi 
bila posvetovalni organ NATO.

Etiopski cesar 
podaljšal bivanje 
v Kairu

KAHtO, 5. — Etiopski cesar Hal
le Selasi je sklenil podaljšati za 
24 ur svoj uradni obisk v ZAR. 
V Adis Abebo bo odpotoval v 
petek. Sinoči je prispel v Kairo 
tudi etiopski zunanji minister. 
Kairski tisk izreka priznanje etiop
skemu cesarju zaradi njegovega 
posredovanja v alžirsko-maroškem 
sporu.

Kakor poročajo iz Alžira, je pre. 
teklo noč bilo vse mirno na meji 
med Alžirijo, in Marokom, in obe 
strani sta spoštovali sporazum o 
ustavitvi sovražnosti.

BEOGRAD, 9. — Kot gost okraj
nega sindikalnega sveta Ljublja
ne je prispela danes v glavno me
sto Slovenije sindikalna delega
cija iz Alessandrie, ki jo vodi taj
nik Luciano Megrassi. Med šest
dnevnim bivanjem v Ljubljani se 
bo delegacija razgovarjala o de
lavskem in družbenem samouprav
ljanju. o vlogi sindikata in o ne
katerih drugih aktualnih vpraša
njih iz 
zacij.

dela sindikalnih organi-

Zasedanje
parlamentarcev NATO

PARIZ, 5. — Konferenca parla
mentarcev NATO, ki je začela 
včeraj svoje letno zasedanje, na
daljuje delo ,v delovnih odborih, 
ki proučujejo politična, vojaška 
in gospodarski vprašanja. Politič
ni odbor je nocoj sklenil priporo
čiti plenarni skupščini, naj se iz
reče za nadaljevanje dela za u-

Po volitvah 
v Grčiji

ATENE, 5. — Grški kralj Pa
vel je imel danes razgovor z vo
diteljem narodne radikalne zveze 
Karamanlisom. Po razgovoru je 
Karamanlis izjavil, da je obraz
ložil kralju sedanji težavni poli
tični položaj, ker ni nobena stran
ka dobila v poslanski zbornici 
absolutne večine. Na vprašanje, 
ali je res, da misli zapustiti po
litično življenje, je Karamanlis 
odgovoril negativno.

V intervjuju moskovski «Prav
di» je Manolis Glezos, ki je eden 
od voditeljev EDA in je dobil Le
ninovo nagrado za mir za leto 
1963, izjavil med drugim: «Ni moč 
prisiliti ljudstva, da zapusti bor
bo za demokracijo in mir, tudi 
če reakcija uspe ustvariti okoli 
njega ozračje terorja. To je nauk, 
ki ga povzemamo iz grških zako
nodajnih volitev. Iz volilnih re
zultatov izhaja, da je ljudstvo e- 
dina sila, ki lahko prepreči na
črte reakcije, da bi ostala na o- 
blasti z nasiljem».

skupno odgovornost v točno začr
tanem okviru in z zr^ičilno poli
tično usmeritvijo». V diskusiji je 
Truzzi (bonomijevec) dal v bistvu 
pozitivno oceno zaključkov kon
gresa PSI in smatral za pozitivno 
tudi zaključno resolucijo; po nje
govem mnenju, je treba začeti 
pogajanja, da bi videli, ali bodo 
socialisti pokazali v praksi isto 
voljo, kot so io izrazili na kon
gresu. Tudi Elkan (pristaš Scel- 
bovega «ljudskega centrizma») je 
za pogajanja s socialisti, vendar 
pa je dodal, da moramo biti pri 
tem zelo jasni, zlasti kar zadeva 
gospodarsko politiko, zunanjo po
litiko, notranjo politiko in «omeji
tev večine»; zaradi tega bo zelo 
koristna razprava v glavnem od
boru KD, ker bo moč proučiti in 
diskutirati o kongresnih dokumen
tih PSI, hkrati pa diskutirati o 
programu KD in ugotoviti točke, 
ki se jim KD ne more odpove
dati. Galloni (levica-baza) je oce
nil pozitivno kongres PSI; kriti
ziral je le nekatera stališča Lom
bardija; dodal pa je, da jih j,e 
treba vključiti v celotno sliko, ki 
nam kaže, da njegova stališča «od
pirajo pozitiven dialog».

Donat Cattin (levica-sindikalisti) 
je podčrtal potrebo, da glavni od
bor KD ne zavzame obrambnega 
stališča, ampak da da pobudo; sta
lišče KD mora biti «razumljivo jav
nemu mnenju» ; kritiziral je na
sprotnike sodelovanja s socialisti, 
ki se sklicujejo na svojo «vest», in 
dejal, da v glavnem odboru more 
vsak izraziti svoje mnenje, za tem 
pa Je treba spoštovati pravila de
mokracije in manjšina mora spo
štovati sklepe večine. Tudi Rampa 
(«morotejec») je počrtal pozitiven 
zaključek kongresa PSI in dodal, 
da KD mora biti tolmač sedanjih 
potreb dežele, ki jih mora prika
zati kot svoje lastne obveze. Mal
fatti (fanfanijevec) se je zadržal 
zlasti na vprašanjih zunanje politi
ke in poudaril potrebo, da Italija 
ponovno potrdi veljavnost doseda
nje atlantske in evropeistične usme
ritve. Tudi Gava («dorotejec») je 
izrazil isto stališče; zaključna reso
lucija PSI dopušča pogajanja, ker 
Je v bistvu pozitivna, tudi mimo 
«senčnih plati», ki so se pokazale 
v teku kongresne diskusije.

V pripravah na zasedanje central
nega odbora PSDI, ki bo 7., 8. in 
9. t. m. v Rimu, so se sestali da
nes v Rimu pristaši leve struje 
PSDI «socialistična enotnost in av
tonomija»), ki ji načelujeta Ariosto 
in Margherita Barnabe!, in odobril 
nekatere programske točke, kot 
prispevek manjšine k programa 
PSDI za sestavo vlade levega cen
tra. V tem dokumentu se poudar
ja med drugim, da PSDI, «zaradi 
svojega značaja razredne stranke», 
ne more igrati posredniške vloge 
med KD in PSI, ampak je sestavni 
del «demokratične in socialistične 
levice», ki mora težiti k uveljavlje
nju ustave, reform strukture, obno
ve družbe in države. Struja «socia
listične enotnosti» odklanja «sem- 
plicijsstično analizo», ki skuša pri
kazati PSDI kot stranko, ki je do
končno vljučena v neokapitalistični 
sistem; tako stališče je značilno le

za «omejene centristične kroge» v 
PSDI, medtem ko politika stranke 
teži, «z radikalnimi reformami, k 
spremembi sedanjih odnosov sil, da 
bi delavski razred prevzel upravlja
nje družbe in demokratične dr
žave».

Proslava 20-I«tniee 
agencij« «Tanjug»

BEOGRAD, 5. —■ S slovesno se
jo upravnega odbora, katere so 
se med drugim udeležili predsed
nik zveznega odbora SZDL Jugo
slavije Lazar Koliševski, zvezni 
tajnik za informacije Vinko Vin- 
terhalter, zastopniki političnih or
ganizacij, Zveze novinarjev in 
druge ugledne osebnosti, so danes 
proslavili 20. obletnico ustanovit
ve časopisne- agencije «Tanjug». 
Poleg čestitke predsednika repu
blike maršala Tita je delovni ko
lektiv «Tanjuga» prejel čestitke 
jugoslovanskih listov in radijskih 
postaj, številnih inozemskih agen
cij in tiskovnih atašejev diplo
matskih zastopstev v Beogradu. 
Po slovesni seji je upravni odbor 
priredil cocktail, na katerega so 
bili povabljeni tudi številni do
mači in vsi tuji novinarji, akre
ditirani v Beogradu.

V pozdravnem pismu delovne-

Šele za jutri se pričakuje rešitev 
za rudarje v rudniku «Mathilde»
Nadaljujejo vrtanje tudi na kraju, kjer mango, da so živi ie dragi rudarji

LENGEDE, 5. — Ni še znano, 
ah so razen enajstih rudarjev v 
nemškem rudniku «Mathilde» pri 
življenju še drugi. Sinoči so reše
valne skupine, ki vrtajo v bliži
ni pokopališča Broidstedt slišale 
več udarcev, ki so prihajali od 
spodaj. Y vrtino so spustili mi- 
krofon, toda niso slišali drugih 
glasov. Tehniki, ki vrtajo, pa iz
javljajo, da so prav gotovo sliša
li udarce in da ni nobenega dvo
ma, da so v rovu še živi rudarji. 
Ponoči so s sondo dosegli globino 
80 metrov.

Vendar je vodstvo rudnikov od
redilo, naj nadaljujejo vrtanje, da 
ugotovijo ali je - sonda res dose
gla rov. Se tri ure potem, ko so 
spustili v vrtino mikrofon, so teh. 
niki poslušali v posebni radijski 
kabini, toda dobili niso nobenega 
znaka o življenju. Vendar pa bo- 
do na tem področju zvrtali še 
dve vrtini v upanju, da dobijo 
še druge žive rudarje.

Medtem se nadaljuje delo za re
šitev ostalih 11 rudarjev. Vrtanje 
so ustavili sinoči in so ga nada
ljevali danes. Pozneje pa so zače
li utrjevati s cementom prvi del 
vrtine, ki ima premer 60 cm. Mo
rali so ustaviti delo do polnoči, 
da se cement utrdi. Za zvrtanje 
še drugih 20 metrov do rova bo 
potrebnih približno 20 ur. Začeli 
so vrtati še eno vrtino, da skozi 
njo pošljejo, rudarjem orodje, ži
vila in material, ki je potreben 
za utrditev rova, ker je nevar
nost, da se zaradi vrtanja zaqne- 
jo usipati skale na rudarje.

Tudi pri vrtanju druge vrtine 
so nastale težave, in verjetno ne 
bodo vrtanja dokončali pred ju- 
trišnjim dnem. Zato je malo ver
jetno. da bi mogli rudarje rešiti 
pred četrtkom. Rudarji so dobro 
razpoloženi. Eden od njih, ki je

j sioma
| vršju. Vendar pa se jih od časa 
do časa poloti tudi obup. Ko so 
danes spustili v rov seznam ži-

. obiskoval bolniški tečaj, je pogo- 
mu kolektivu «Tanjuga» predsed-j stoma v stiku z zdravniki na po- 
nik republike maršal Tito med 
drugim poudarja, da je v današ
nji dobi za mir in miroljubno so
delovanje med narodi dolžnost 
vseh novinarjev, da objektivno 
obveščajo javnost, da s svoje stra
ni, kolikor je to mogoče, prispe
vajo k pozitivnemu procesu in k 
vsem naprednim gibanjem na 
svetu.

vil, ki naj jih izberejo, so neka
teri od rudarjev omenili «zadnji 
obed obsojenih na smrt». Rudar
jem pošiljajo tudi časopise, razen 
tistih, ki preveč pišejo o težavah 
pri reševanju. Fotografije, ki 'so 
jih posneli' z majhnim fotograf

skim aparatom, kažejo, da so ru» 
darji pri dobrem zdravju.

Sporočili so, da je državno 
pravdništvo začelo trojno preiska. 
vo, da ugotovi: 1. kako se je mo- 
glo zgoditi, da je pol milijona ku
bičnih metrov vode, ki je bila v

bližnjem bazenu, ki je služil za 
čiščenje železne rude, vdrlo v 
rudnike!- 2. Kdo je kriv za ne
srečo. 3- Ali je res, kakor je iz
javil neki rudar, da je ravnatelj
stvo rudnika zakrivilo nemarnost 
pri iskanju preživelih rudarjev.

Clan reševalne skupine v Lengede polni z živili sondo, ki jo bodo nato 
spustili do blokiranih rudarjev

Začasna vlada v Južnem Vietnamu 
Objavili so tudi začasno ustavo

Ministrski predsednik je bivši podpredsednik v Diemovi vladi 
Izjave Deana Ruska - Otroci gospe Nu prispeli včeraj v Rim

Italijanski profesor Natta 
Nobelov nagrajenec za kemijo

Skupno z njim je dobil nagrado nemški profesor Ziegler 
Natta je že deseti italijanski Nobelov nagrajenec - Na

grado za fiziko si delijo trije znanstveniki

Sporočilo o razgovorih 
med SZDLJ in Poljsko 
fronto enotnosti

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 5. — V skupnem 

sporočilu o razgovorih med dele
gacijo Socialistične zveze delov
nega ljudstva Jugoslavije in Fron
te narodne enotnosti Poljske, ki 
je bilo objavljeno danes po kon
čanem obisku poljske delegacije 
v Jugoslaviji, se ugotavlja ena
kost pogledov na glavna aktualna 
mednarodna vprašanja. Zastopniki 
obeh političnih organizacij so v 
razgovorih posebno poudaril; po
men burbe za, mednarodno uve
ljavljenje politike miroljubne ko
eksistence, nujnost reševanja spor
nih vprašanj s pogajanji, potrebo 
rešitve nemškega vprašanja, upo
števajoč pri tem obstoj dveh su
verenih nemških držav in seda
nje nemške meje.

SZDL Jugoslavije in Fronta na
rodne enotnosti Poljske opozarja
ta na nevarnost novih poskusov 
razširitve jedrske oborožitve m 
se še posebej izrekata proti kon
cepciji večstranske jedrske sile 
NÀTO, pri kateri naj bi sodelo
vala tudi Zvezna republika Nem
čija. Obe delegaciji sbdita, da so 
sedaj potrebni,napori za sporazum 
o nejedrskih področjih v srednji 
Evropi in na drugih področjih 
sveta in sta prepričani, da bi to 
prispevalo nadaljnji ureditvi 
mednarodnih' odnosov.

' B. B.

SAJGON, 5. — Danes so v Sajgonu ustanovili začasno via 
do, razen tega so objavili tudi začasno ustavo. Bivši podpred
sednik Diemove vlade Ngujem Ngp To je bil imenovan za pred
sednika začasne vlade. Za ministra za obrambo je bil imeno
van general Tran Van Don, ge
neral Ton Tot Din pa je bil i- 
menovan za ministra za var
nost. V začasni vladi je veliko 
število tehnikov. V vladi so sa
mo trije vojaški ministri, osta
li so civilisti.

Predsednik «vojaškega sveta 
revolucije» general Duong Van 
Min je izjavil, da bo državno 
oblast ohranil predsednik tega 
sveta. Prav tako bo vojaški svet 
obdržal nadzorstvo nad prora-

George Papandreu, čigar stranka, 
Zveza centra je dobila relativno ve
čino pri nedeljskih volitvah in s 
tem porazila diktatorja Karamanlisa

STOCKHOLM. 5. - švedska a- 
kademija znanosti je dodelila No
belovo nagrado za kemijo in fizi
ko. Za kemijo sta dobila nagrado 
italijanski profesor Giulio Natta 
in nemški profesor Karl Ziegler.

Za fiziko pa so dobili nagrado, 
ameriški profesor Eugen P. Wig- 
ner, ki je madžarskega porekla, 
profesorica na kalifornijski univer
zi Maria Goeppert-Mayer in nem
ški profesor Hans D. Jensen. Wig- 
ner bo dobil, polovico nagrade, 
drugo polovico pa si bosta razde
lila ostala dva.

Italijanski profesor Natta je pri
speval k boljšemu razumevanju 
katalize in k znatnim pridobi
tvam, ki so tehnične važnosti. Nje
govi poizkusi so pripomogli k pri
dobivanju novih sintetičnih vla
ken. Prof. Natta je že deseti ita
lijanski Nobelov nagrajenec in pr
vi za kemijo. Letošnjega julija je 
profesor Natta dobil v Filadelfiji 
eno od nagrad «John Scott» 1963. 
Ze prej je dobil številne nagrade 
za razna svoja odkritja. Sedaj 
predseduje centru za kemijo ma
kromolekul v državnem svetu za 
raziskovanja.

Prof. Natta se je rodil 26. fe
bruarja 1903 v Imperii. Doktori
ral je leta 1924 na politehnikumu 
v Milanu za kemijskega inženir
ja. Objavil je nad 400 znanstvenih 
publikacij in za svoja odkritja je 
dobil številne patente v raznih 
državah. Leta 1961 je bil imeno
van za dosmrtnega častnega čla
na newyorške akademije znanosti, 
od leta 1955 je član akademije «dei 
Lincei». Razen tega je član lom
bardskega zavoda za znanost in 
literatiiro ter turinske akademije 
znanosti. Leta 1961 mu je pred
sednik republike podelil zlato ko
lajno za zasluge za šolo, kulturo 
in umetnost. Leta 1962 je dobil na

turinski univerzi častni doktorat 
za čisto kemijo.

Med številnimi čestitkami, ki 
jih je Nobelov nagrajenec dobil, 
so čestitke predsednika republi
ke, predsednika vlade, ministra 
za prosveto in milanskega župana.

Prof. Kari Ziegler ima 85 let. 
Rodil se je leta 1898 v Helseju v 
Zahodni Nemčiji. Študiral je na 
unjverzi v Marburgu, kjer je dok
toriral v organski kemiji in- na 
isti univerzi je poučeval od leta 
1923 do 1927. Pozneje je poučeval 
kemijo na univerzi v Heiaelbergu 
in Halleju. Od leta 1943 vodi za
vod «Max Planck» za raziskovanja 
o premogu v Mulheimu v Porurju.

Prof.1 Wigner se je še posebej 
posvetil teoriji atomskih jeder. On 
je bil tisti, ki je pred tridesetimi 
leti ugotovil sestavo atomskega je
dra, ki ga sestavljajo protoni in 
nevtroni. Na podlagi temeljnih 
načel pri svojem odkritju je na
daljeval raziskovanja, pri čemer 
je dosegel nove uspehe.

Profesorica Goeppert - Mayer in 
profesor Jensen pa sla bila na
grajena zaradi svojih odkritij gle
de strukture atomskih jeder. Pro
fesorica Goeppert-Mayer se je ro
dila leta 1906 v Katovicah, ki so 
tedaj pripadale Nemčiji. Študirala 
je v Goettingenu in je deset let 
vršila raziskovanja na račun uni
verze Hopkins v Baltimori skup
no z možem Američanom Mayer- 
jem, ki je bil docent za fiziko in 
kemijo. Po vojni je delala petnajst 
let v državnem laboratoriju v 
Argonnu, od leta 1960 pa je skup
no z možem na kalifornijski uni
verzi.

Prof. Jensen se je rodil leta 
190^ v Hamburgu, leta 1941 je pri
šel , na politehnikum v Hannovru. 
Od leta 1949 je docent za čisto

čunom, nad davki in nad dr
žavno varnostjo. V pričakova
nju revizije ustave pa bo izvr
šilna in zakonodajna oblast 
spadala v pristojnost tega sve
ta.

V novi vladi so povečini ljud
je, ki so iz južnih krajev dežele, 
v Diemovi vladi pa so bile pove. 
čini osebnosti z osrednjih podro
čij Vietnama. Številni člani vlade 
so bili funkcionarji pod franco
sko upravo.

Začasna uprava določa: 1. Viet
nam ostane republika. 2. V pri- 
čakovanju spremembe ustave sta 
izvršilna in zakonodajna oblast 
poverjeni vojaškemu revolucio
narnemu svetu. 3. Oblast pred 
sednika republike izvriuje pred
sednik revolucionarnega sveta. 4. 
Izvršilna oblast je poverjena za
časni vladi, ki ji predseduje pred- 
sednik ministrskega sveta. Tega 
imenuje revolucionarni svet. Via. 
do sestavi predsednik ministrske, 
ga sveta z odobritvijo revolucio
narnega odbora. 5. Zakonodajna 
oblast se poveri začasni vladi, ra- 
zen vprašanj, ki se tičejo držav, 
ne varnosti, sestave in objave dr. 
žavnega proračuna. 8. Vsi sedanji 
zakoni ostanejo v veljavi, «razen 
tistih, ki so v nasprotju z duhom 
narodne revolucije».

Zvedelo se je, da so pri sestav
ljanju vlade nastale precejšnje 
težave. Ugotavlja se tudi, da so 
glavni voditelji opozicije proti 
Diemu ostali izven vlade in si 
verjetno pridržujejo možnost, da 
vstopijo v dokončno vlado.

Diemov brat ter neomejeni go
spodar severne pokrajine Južne
ga Vietnama Ngo Din Kan je za
prosil danes politično zatočišče I 
pri ameriškem konzulatu v Hue. | 
Potem pa je odpotoval v Sajgon | 
s posebno propustnico vojaških 
oblasti. Vojska je obkolila njego
vo hišo in jo straži, potem ko je 
velika množica večkrat skušala 
vdreti\vanjo, da bi jo razdejala.

Iz Rftaa poročajo, da so danes 
okoli prispeli z letalom v
»Rim trije otroci gospe Nu. Na le. 
tališču jih je čakal njihov stric, 
škof Ngo Din Tue, ki sedaj sta
nujejo skupno z njim v hotelu 
«Botticelli». V tem hotelu ki so 
ga odprli šele aprila letos, stanu
jejo samo koncilski očetje in nji- 
hovi tajniki, skupno približno 45 
oseb. Pričakuje se za jutri prihod 
gospe Nu.

Ameriški državni tajnik Dean 
Rusk je v zunanjepolitičnem od
boru senata obžaloval smrt južno- 
vietnamskega predsednika Diema 
in izrekel priznanje za njegovo 
preteklo dejavnost. Kakor je po
ročal predsednik odbora senator 
Fulbright, je Rusk izjavil, da je 
Diem zlasti v prvih letih opravil 
izvrstno delo, toda «v zadnjih le
tih, zlasti v začetku 1963, je Diem 
prišel vedno bolj pod vpliv svo
jega brata».

Zatem je Rusk izjavil, da se 
stanje v Južnem Vietnamu norma
lizira. Izrazil je upanje, da si bo

gel delovati z uovo vnemo «za 
glavni smoter».

Dalje je Rusk sporočil, da so 
vojaški voditelji telefonirali Die
mu in mu zagotovili varnost, če 
se vda, Diem. je predlog zavrnil. 
Kar se tiče smrti Diema in Nuja, 
je senator Fulbright izjavil, da 
je bil Rusk nejasen in da ni go
tov, ali je Diema ubil kak fana
tičen vojak».

po-
ne-

Neuspel atentat 
na Ikedo

TOKIO, 5. - V Kurijami v 
krajini Fukušima je voditelj 
ke japonske skrajno nacionalistič
ne organizacije skušal umoriti 
predsednika vlade Ikedo.

Ko je Ikeda končal svoj volilni 
govor in je betel stopiti s tribu
ne na sredi trga, se mu je pri
bližal mladenič in. mu hotel izro
čili ovitek. Agenti so takoj sko
čili nanj in ga imobilizirali. Med 
prerivanjem je mladeniču padel 
iz žepa 30 centimetrov dolg nož. 
Na ovitku je bilo napisano «Ne
beška kazen». To geslo so običaj
no uporabljali pred vojno skrajni 
nacionalisti, ko so izvrševali po
litične atentate. Mladenič je iz
javil, da se imenuje Išimoto in 
da je predsednik «Zveze patriotič- 
ne mladine velike Japonske». Ike
da je že sedmi japonski ministr
ski predsednik, proti kateremu je 
bil izvršen atentat.. Od prejšnjih 
šestih so bili trije ubiti, eden ra
njen, atentat proti dvema pa je 
v celoti spodletel.

Sovjetsko zlato 
v Londonu

LONDON, 5- - Danes je prispe
lo na londonsko letališče iz Mo- 
skve sovjetsko letalo «Tupolev» s 
5,5 tone sovjetskega zlata v vred
nosti 2 milijonov 250 tisoč iter- 
lingov. Zlato so prepeljali z oklep, 
nim avtomobilom pod nadzorstvom 
.oboroženih policajev v Angleško 
banko.
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«CERKEV MOLKA»

Klevetniška razstava v Vatikanu
Na razstavi so razstavljeni dokumenti o zločinih usta
šev kot dokumenti o preganjanju katoliške cerkve

fiziko na univerzi v Heidelbergu. I Južni Vietnam opomogel in mo-

RIM, 5. (Tanjug) — V Rimu je 
že več dni odprta razstava «Cer
kev molka». Očitni namen razsta
ve je širjenje najbolj vulgarnih 
klevet in propagande proti socia
lističnim državam in naprednim 
delavskim gibanjem. Ta razstava, 
ki je bila čez poletje zaprta, je 
bila vnovič odprta približno te
daj, ko se je začel letošnji drugi 
vatikanski koncil.

Razstavljeni so panoji s fotogra
fijami in grafikoni, s katerimi so 
hoteli organizatorji pokazati «mu- 
čeništvo cerkve na tretjini zem
lje, ki jo kontrolira komunizem». 
V oddelku razstave, ki je posve
čen Jugoslaviji, so med drugim 
razstavljene tudi fotografije, s ka
terimi se želi prikazati nekakšno 
preganjanje katoliške cerkve, ki 
pa so v resnici že znani doku
menti, katere je objavila Jugo
slovanska komisija za vojne zlo
čine o usta.ikih zverstvih v zlo
glasnem ustaškem taborišču v Ja
senovcu.

Razstavo obiskujejo škofje in 
drugi cerkveni hierarhi vsega sve
ta, ki so se zbrali v Rimu na II. 
vatikanskem koncilu, številni ob
iskovalci razstave postavljajo vpra- 
šanje, komu dejansko služijo da
nes te laži in klevete o sociali
stičnih državah in vulgarna pro
tisocialistična propaganda. Obisko
valci se prav tako vprašujejo, ali 
so visoki katoliški duhovniki ki 
so v Rimu na zasedanju II. va
tikanskega koncila, protestirali 
proti žalitvam in klevetam njiho
vih držav, ali so bili storjeni ka
kršni koli koraki proti tej sra
motni razstavi, ki škoduje — kot 
se v Rimu poudarja — interesom 
katoliške cerkve ne samo v teh 
državah, temveč tudi na sploh. 
Hkrati se številni obiskovalci ču
dijo, kako morejo nadrejene vati
kanske oblasti dopuščati, da neka 
jezuitska organizacija s tako raz
stavo odkrito nastopa proti enci
kliki papeža Janeza XXIII. «Po
ceni in terris» in proti izjavam in 
govorom novega papeža Pavla VL
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Vreme včeraj: naj vii ja tempera
tura 18,6, najnižja 16,8, ob 19. uri 
17,2, zračni tlak 1010,9 raste, ve
ter vzhodnik 3 km, vlage 81 odst., 
nebo 9/10 pooblačeno, morje mir
ni, temperatura morja 16 stop. Tržaški dnevnik Danes, SREDA, 6. novembra

Lenart
Sonce vzide ob 6.50 in zatone ob 
16.47. Dolžina dneva 9.57. Luna 
vzide ob 21,18 in zatone ob 12.15 

Jutri, ČETRTEK, 7. novembra 
Zdenka

S SINOČNJE SEJE TRŽAŠKEGA OBČINSKEGA SVETA

Za zvišanje pokojnin uslužbencem 
bo občina izdala 87 milijonov lir

Nova hiše na Kolonkovcu pod Rovtami nujno potrebujejo 
Hiobusno zvezo z mestom - V Trstu manjka vsaj še 200 
taksistov - Odobritev prispevkov za RK in Longarone

Sinočnja seja tržaškega občin
skega sveta je bila posvečena 
vprašanjem svetovalcev in spre
jemu ter potrditvi velikega šte
vila upravnih sklepov. V začet
ku seje, ki ji je v odsotnosti žu
pana predsedoval podžupan prof. 

s Cumbat, je ta sporočil, da bo ju. 
tri na pokopališču pri Sv-. Ani 
uradna počastitev padlih dijakov 
na tržaških ulicah med demon
stracijami leta 1953, ki jo bo pri
redila občina.

Po tem sporočilu so prišla na 
vrsto vprašanja. Komunistični sve. 
tovalec Muslin je vprašal odbor
nika za mestno policijo, kdaj bo 
odbor predložil v odobritev ob
činskemu svetu novi pravilnik za 
taksiste. Ugotovil je, da je sedaj 
v mestu premalo taksijev in da 
občina na osnovi starega pravil
nika noče izdati novih licenc. Po 
mnenju svetovalca bi mesto po
trebovalo najmanj še 200 taksi
jev, da bi lahko -zadostili potre
bam. Poleg tega je še vprašal, 
ali še obstaja komisija občinske
ga sveta, ki je svoj čas razprav
ljala o sestavi novega pravilnika. 
Odbornik dr. Venier je dejal, da 
bo treba to komisijo v kratkem 
dopolniti z novimi člani, ker so 
nekateri odpadli zato, ker niso 
bili na zadnjih upravnih volitvah 
ponovno izvoljeni. Zagotovil je, 
da je pristojni občinski oddelek 
že sestavil osnutek novega pra
vilnika. ki ga bo treba čimprej 
proučiti in nato rešiti to vpraša
nje, ki se vleče že toliko let, kot 
je to poudaril tudi svetovalec 
Muslin. Socialistični svetovalec 
dr. Pincherle je opozoril odbor
nika za občinska industrijska 
podjetja na nujnost povezave šte
vilnih hiš, ki so v zadnjih letih 
zrasle na Kolonkovcu pod Rovta
mi (Poggi Sant’Anna) z eno mest
nih prevoznih prog, Sveiovalec 
je pripomnil, da so tamkajšnji 
prebivalci že leta 1959 zbrali na 
stotine podpisov pod prošnjo, ki 
je vsebgvala to zahtevo in ki je 
bila poslana tedanjemu odborni
ku za industrijska podjetja. Da
nes pa vsi prebivalci zahtevajo 
naj se vsaj preusmeri do njih 
proga it. 20. Po mnenju dr. Pin- 
cherla bi lahko občinsko podjet
je Acegat postavilo posebno av
tobusno progo, ki bi vozila od 
odhodne postaje filobusa št. 20 
do omenjenih hiš. Za ta del pro
ge pa naj bi se tamkajšnji prebi
valci poslužili voznega listka, ki 
bi ga plačali na, filovijl št. 20. 
Svetovalec je zaprosil odbornika 
dr. Verzo, naj upošteva te zahte
ve prizadetega prebivalstva in 
naj posreduje pri podjetju Ace
gat, da bo še pred zimo rešilo to 
važno vprašanje. Odbornik mu je 
zagotovil, da je že govoril z rav
nateljstvom Acegata o tej zade
vi in da je predlagal preusmeri
tev filovije ft. 20 do omenjenih 
hiš, kar sedaj proučujejo pristoj
ni uradi Acegata.

Liberalca Traunerja je zanima, 
lo ali pristojni občinski oddelek 
že proučuje vprašanje, kako od
praviti velike težave, ki so na
stale v zboru mestnih redarjev 
zaradi nekaterih nerešenih vpra
šanj. Potem ko je omenil, da so 
bili nekateri novi redarji prisi- 
ljeni podati ostavko zaradi zasta- 
relih pravil, na osnovi katerih 
je to osebje sprejeto v službo, je 
vprašal odbornika dr. Venierja 
ali se mu ne zdi primerno, da bi 
občinska uprava čimprej spreme
nila sedanji pravilnik mestnih re
darjev in ga uskladila z novimi 
socialnimi in življenjskimi pogoji 
v našem mestu. Poleg tega je 
predlagal ustanovitev komisije 
občinskih svetovalcev, ki naj bi 
v sodelovanju s funkcionarji ob
činske uprave čimprej rešila to 
važno vprašanje v korist mestnih 
redarjev. Dr. Venier je odgovoril, 
da je to vprašanje treba čimprej 
rešiti, da pa bo občinski svet o 
tem lahko podrobno razpravljal, 
ko bo prišla na vrsto resolucija 
o celotnem vprašanju mestnih re
darjev, ki jo je predložil misovec 
Morelli.

Svetovalec prof. Lonza (PSDI) 
je naslovil na župana vprašanje 
v katerem je rečeno, da je bilo 
svoj čas v Barkovljah lepo spre
hajališče ob morju in sicer od 
barkovljanskega javnega vrta do 
kopališča v Cedasu. Z novimi de
li, ki so jih na tem področju v 
zadnjih letih izvršili, kjer so o- 
brežje znatno razširili, je to spre
hajališče dejansko izginilo. Zato 
je predlagal naj bi sedaj uredili 
sprehajališče na kraju, kjer so 
morje zasuli ter naj bi ga tudi 
razsvetlili, tako da bi imeli pre
bivalci ponovno možnost spreha
jati se ob barkovljanski obali. Na 
to vprašanje mu bodo odgovorili 
na eni prihodnjih sej. Demokrist- 
janska svetovalka Slatti pa je o- 
pozorila odbornika za javna dela 
na park pred navtičnim zavodom, 
ki je zelo zapuščen in zaprosila; 
naj poskrbijo, da ga bodo vsaj 
očistili, ker je v zadnjih časih v 
tem parku nastalo pravo smetišče. 
Zagotovili so ji, da bodo za stvar 
poskrbeli.

Misovec Lonciari je vprašal žu
pana, ali mu je znano, da so ba
je izbrali področje v Tržiču za iz
hodišče naftovoda od Jadrana na 
Dunaj, Ce je to res, je dejal sv.e- 
tovalec, je potrebno, da se občin
ska uprava takoj zavzame, da bo 
odhodna postaja tega naftovoda 
zgrajena v Trstu. Socialdemokrat
ski svetovalec Dulci pa je vpra
šal odbornika za iavpa dela, kdaj 
bodo poskrbeli, da bodo uredili 
na pokopališču pri Sv. Ani traj
ne grobove za posmrtne ostanke 
pokojnikov, za katere so svojci 
že plačali občinski upravi nad e- 
no milijardo lir. Podžupan mu je 
odgovoril, da se občinska uprava 
skrbno ukvarja s tem vpraša
njem ,da pa ga ne bo mogla po
polnoma rešiti, dokler ne bodo 
razširili glavnega pokopališča pri 
Sv, Ani. Tudi načrt o razširitvi 
pokopališča je že pripravljen. Se
daj so v teku razgovori s števil
nimi lastniki zemljišč ob Ul. Co
stalunga, da se dogovorijo za od
kupno ceno. Socialist odv. Seni
gallia pa je vprašal, kdaj bo ob-

činska uprava zgradila naprave 
za uničevanje odnosno za predela, 
vo smeti v organsko gnojilo. To 
vprašanje se sicer vleče že mnogo 
let in se je pred letom dni pri
čakovalo, da bo v najkrajšem ča
su rešeno. Odbornik dr. Verza pa 
je dejal, da so sicer vsi načrti že 
pripravljeni, da pa občinska u- 
prava ni še dobila dovoljenja od 
nadzornih oblasti.

Po končanih vprašanjih je ob
činski svet sprejel sklep o povi
šanju pokojnin občinskim usluž
bencem od 1. julija letos dalje 
za 30 odst, na osnovi zakona o 
povišanju pokojnin državnim u- 
službencem. Za ta povišanja bo 
občinska uprava plačala letno za 
pokojnine okrog 87 milijonov lir

več kot doslej. Nato so občinski 
svetovalci odobrili še sklep o pri
spevku dveh milijonov lir za po
nesrečene v Longaronu ■ ter pri
spevek 5 milijonov lir za Rdeči 
križ v Trstu. V zvčži s prispev
kom ponesrečencem v Longaronu 
je svetovalec odv. Senigaglia 
(PSI) priporočil odborniku za fi
nance, naj na kakšen način po
išče vsaj še dva ali tri milijone 
lir ker je ta prispevek za občin
sko upravo zelo skromen. Zagoto
vili so mu, da bodo za stvar po
skrbeli. Pred koncem seje je pod
župan prečital resolucijo o dragi
nji, ki jo je prejela komisija ob
činskih svetovalcev, o kateri pa 
bodo razpravljali in glasovali na 
prihodnji petkovi seji.

Protest gradbenih delavcev! SINOČI V SLOVENSKEM KLUBU

proli Združenju gradbenikov| [jGp prikaz dramaturga
Včerai ie bila na sedežu Delavske •* -*■

in pesnika Draga Gervaisa
Včeraj je bila na sedežu Delavske 

zbornice v TJ1. Duca d’Aosta skup
ščina gradbenih delavcev, na kate
ri so jim poročali o pogajanjih za 
sklenitev nove delovne pogodbe.

Predstavnik Delavske zbornice, ki 
se je udeležil v Rimu 30. in 31. 
oktobra skupno s tajniki vsedržav
nih sindikalnih organizacij razgovo
rov z ministrom za delo Delle Fa
ve, je orisal sedanje stanje spora' t0Je življenje!» s tern

iMf • - 'Sl - - - r ,J <cuatpm? vzetitn iz tevtje «Vos
. glas», ki je 1325, leta izhajala vmed delavci in delodajalci.

Po razzpravi so delavci soglasno 
izglasovali resolucijo, v kateri pro
testirajo proti združenju gradbeni
kov ANCE, ki zavlačuje pogajanja 
ter poudarjajo, da bodo. zaostrili 
borbo s stavkami, če ne bo čimprej
sklenjena ugodna vsedržavna delov-' človeka. 
na pogodba

Škrlatinka razsaja
V tržaški občini je bilo od 21.10. 

do 31.10. t. 1. ugotovljeno naslednje 
število nalezljivih bolezni: davlca 4, 
škrlatinka 69 (en primer izven ob
čine), tifusna mrzlica 1, ošpice 30, 
norice 8, oslovski kašelj 2 (izven 
občine), vnetje priušesne žleze 5, 
infekcijsko Jetrno vnetje 3 (en pri
mer izven občine).

Povabilo tržaškim kulturnikom, naj prirode na Reki večer 
o tržaških Slovencih in njihovem kulturnem življenju
«Pa vendar, (o je življenje: bor-

Trstu, je prof. Nedeljko Fab rio 
zaključil svoj temeljit oris Draga 
Gervaisa ne samo kot dramaturga 

■—• umetnika, temveč kot človeka, 
ki je vse življenje trpel in se 
trudil za zapostavljenega istrskega

Na sinočnjem veččru so ,v Slo
venskem klubu predstavili števil
nemu. pozornemu občinstvu istr- 
skegu pesnika, pisca in dramatur
ga Draga Gervaisa člani reškega 
pododbora hMatice Hrvatske» : rav. 
natelj znanstvene knjižnice prof. 
Vinko Antič, ki je govoril o Ger- 
vaisu kot pesniku; no.vinar in ča
kavski pesnik Ljubo Pavešič, ki 
je odlično recitiral njegove pesmi, 
in načelnik književne sekcije Ma
tice prof. Nedeljko Fabrio, ki je 
govoril o Gervaisu — dramaturgu.

V prvem delu zanimivega «tor-

TRAGEDIJA OB OBMORSKI CESTI PRED NARAVNIM PREDOROM PRI SESLJANU

Avto predrl obcestno železno ograjo 
in strmoglavil v 60 m globok prepad

Edina potnica v avtomobilu, 43-letna uradnica Femanda Liuzzi, je bila na 
mestu mrtva - Avto popolnoma zdrobljen - Vzroki nesreče še niso pojasnjeni

Točka pod cesto, kjer je obležal avtomobil

Nenadna slabost, ali samomor? 
To vprašanje so si včeraj zasta
vili ter si ga še vedno postavljajo 
policijski in sodnijski organi, ki 
so včeraj nekaj po 14. uri pohiteli 
po obalni cesti do naravnega pre
dora med Križem in Sesljanom. 
Med grmovjem v Brojnici, mogo
če kakih 60 ali 80 metrov pod ce
sto je ležalo truplo 43-letne Fer- 
nande Liuzzi iz Ul. Ruggero Man
na 14. Kakih 20 ali 30 metrov ni
že, skoraj tik ob gladini morja 
pa so ležale razbitine njenega av
ta Fiat 600 (morda s karoserijo 
«Vignale») TS 52127. Kako je pri
šlo do nesreče ni znano, ker tra
gičnemu dogodku ni prisostvoval 
nihče. Zelo verjetno je, da se je 
ženska pripeljala do naravnega 
predora z veliko hitrostjo. Iz ne
znanih razlogov se je krmilo nje
nega vozila obrnilo na levo, Preč
kala je cesto z desne proti levi, 
se povzpela z avtom na tlak ob
širnega prostora tamkajšnje raz
gledne točke «Belvedere» ter ta
koj nato podrla z vozilom dva ko
vinska nosilca obcestne ograje. 
Vodoravni drogovi so se potrgali 
kot pajčevina ter odprli pot av
tomobilu v prepad. V veliki kri
vulji, dolgi morda 60 ali 80 me
trov, je avto strmoglavil na vzpe
tino tik nad obalo. Morda že prej, 
na vsak način pa gotovo pri silo
vitem padcu na zemljo,, so se vra
ta odprla in ženska je zletela Iz 
avta ter se zakotalila med grmov
je. Avto pa je nadaljeval svojo 
pot ter se ustavil tik ob morju. 
Bil pa je tako zmečkan, da ga 
sploh ni bilo mogoče spoznati. 
Liuzzijeva je bila skoraj gotovo 
pri priči mrtva, ker si je zlomila 
zatilnik. Očividci pa so nam pri
povedovali, da je bilo njeno telo 
na zunaj zelo malo poškodovano, 
saj so bile celo njene nogavice 
skoraj popolnoma nedotaknjene.

Kot smo že dejali, se ne ve za 
točen čas nesreče. Okoli 14. ure 
popoldne se je iz Sesljana vračal

načelnik 
bil odšel

proti Križu cestarski 
Spizzamiglio. Moški je 
že zjutraj v smeri proti Sesljanu, 
da bi pregledal- nekatere odseke 
ceste, ko pa se je vračal nazaj, 
je takoj po prehodu skozi predor 
opazil na zapadni strani parkir
nega prostora na razgledni točki 
podrto ograjo. Približal se ji je 
ter pogledal v prepad. Takoj je 
tik ob obali opazil razbitine avta. 
Bilo je dovolj dokazov, da gre za 
hudo prometno nesrečo. Obvestil 
je organe cestne policije, ki so 
kmalu nato prišli na kraj nesreče 
ter našli potem med grmovjem 
truplo pokojne Fernande Liuzzi.

Na kraj nezgode so potem po
klicali gasilce, ki so se precej tru
dili in mučili, preden so prenesli 
pokojničino truplo po ozki stezi 
med vinogradi do stopnišča, ki je 
na sesljanski strani naravnega pre
dora in potem do pločnika ob 
cesti. Pozneje je prišel na kraj 
nezgode pomočnik javnega tožil
ca dr. Ballarmi, ki je prevzel 
preiskavo v svoje roke. Vzroke 
smrti nesrečnice pa je ugotovil 
policijski zdravnik dr. Nicoljni. 
Točno ob 17.20 so položili truplo 
v krsto ter jo odpeljali z mrtva
škim avtom v mrtvašnico splošne 
bolnišnice, kjer je na razpolago 
sodnim oblastem.

Kot smo zvedeli, je bila Liuz
zijeva zaposlena pri denarnem za
vodu Banco di Napoli, Razen že 
priletnega očeta, ki je baje v bol
nišnici pri Sv. Ivanu, ni imela 
drugih sorodnikov. Prejšnji teden 
v sredo, 30. oktobra, so jo pre
peljali na tretji zdravniški odde
lek splošne bolnišnice zaradi lažje 
zastrupitve z nekim uspavalnim 
sredstvom. Tedaj je Liuzzijeva 
povedala, da je zjutraj zaužila 
štiri tablete nekega uspavalnega 
sredstva, ki ji ga je predpisal 
zdravnik zaradi živčne izčrpano
sti. Ko je bila v kuhinji, je pri
stavila na plinski grelec lonec z 
vodo ter nenadoma padla v ne-

Razbitine avtomobila po strahotnem padcu

zavest. Na srečo je spet prišla k 
zavesti ter poklicala rešilni avto 
RK. Na vsak način je izključila, 
da je tedaj hotela napraviti samo
mor. V. bolnišnici je ostala nekaj 
dni ter se potem vrnila na delo 
v banko. Včeraj je verjetno odšla 
z dela takoj proti Sesljanu, a po 
poti je prišlo do tragedije.

Trčenje dveh avtov
Včeraj opoldne se je v Ul. Mar- 

chesetti pri botaničnem vrtu dogo
dila prometna nesreča, pri kateri 
sta se ranila dva uslužbenca Ace
gata. Po Ul. Marchesetti navzdol je 
vozil svoj Fiat 600 TS 56222 29-letni 
vozač tramvaja Armando Sgambato 
iz Ul. Felluga 5. Z njim se je pe
ljal 53-letnt sprevodnik Isidoro Vi- 
Sintin iz Rocola 1761. Ko je Sgam
bato privozil na ovinek pod bota
ničnim vrtom je iz neznanih razlo
gov izgubil nadzorstvo nad avtom, 
ki Je zavozil na levo in silovito tr
čil v Fiat 1800 TS 40297, ki ga je 
v tistem trenutku privozil iz na
sprotne smeri 55-letni šofer Eduar
do Amodeo s Kjadina S. Luigi 1501. 
Pri trčenju sta se oba potnika Fiata 
600 poškodovala. Mimoidoči so te
lefonsko poklicali rešilni avto RK, 
toda preden so bolničarji prišli na

kraj nesreče, so oba ponesrečenca 
prepeljali v bolnišnico z osebnimi 
avtomobili. Sgambata so sprejeli na 
prvi kirurški oddelek zaradi udar
ca po obrazu, zloma nosne kosti, 
zloma leve podlaktnice ter ran po 
ustnicah in desni roki. Zdraviti se 
bo moral 30 dni. Visintinu so nu
dili prvo pomoč zaradi ran po če
lu in levem kolenu. Okreval bo v 
petih dneh.

Avto v lambreto
Žrtev prometne nesreče je postal 

sinoči 56-letni železniški delavec 
Giacinto Bet iz Ul. Commerciale 
št. 160/2. Bet se je privozil z lam
breto TS 22898 -iz predora na Sene
ni trg in je že obračal na Drevo
red D’Annunzio ko Je iz nasprotne 
smeri, in sicer iz Ul. Vergerlo, pri
vozil 51-letni Sebastiano Bemich iz 
Naselja Sv. Sergija 2 s svojim fia
tom 600 TS 58277. Bet se je skušal 
izogniti trčenju kar pa mu ni uspe
lo, ter se je prevrnil z motorja. Z 
avtom RK so ga prepeljali v bol
nišnico, kjer so ga sprejeli na prvi 
kirurški oddelek zaradi ran in u- 
darcev po čelu, zatilju, rokah in 
nogah. Bet se bo moral zdraviti 10 
dni, če ne bodo nastopile kompli
kacije.

'kovega večera» je bilo govora o 
pesniku. Najprej o vedrem, duho- 
•vitem, Segane m, vendar istočasno 
otožnem. Ta je tipično ljudski 
pesnik, tako da so Številne njego
ve pesmi le ponarodele. Isti pesnik 
pa je že pred vojno občutil nacio- 
nalnosocialno stvarnost in je tra
gično spregovoril o tetini življe
nja in o bolesti svojega naroda.

Po osvoboditvi je sledilo drugo 
pesnikovo razdobje, ki ima borbe
ni značaj, ko je postavil trajen 
spomenik ženam, sestram in mate
ram ter njih žrtvam v borbi za 
svobodo ter v iskrenih stihih iz
razil vso svojo predanost Istri 
in njenim borbenim ljudem.

Prof. Nedeljko Fabrio je prav 
sedaj izdal obsežno Studijo o Ger- 
vaisu — dramaturgu. Gervais je 
napisal devet del: 5 jih je bilo 
igranih, 1 objavljeno, 2 Se ne ob
javljeni in za eno je znan samo 
naslov Bil je izredno ploden, saj 
je vsako leto napisal po eno delo. 
Postopoma je dozoreval od začet
nega aktualističnega pristopa k 
zgodovinski zgodbi in končno že 
k dozorelemu prikazovanju seda
njih vpraSanj.

Zal pa je tragična smrt preki
nila ta tako plodni razvoj, ko je 
bil na višku ustvarjalne moči, ko 
je že dozorel v dramaturga veli
kega formata.

Ob zaključku lepega večera je 
prof. Antič povabil tržaške kultur
nike, da prirède na Reki večer, 
ki bo posvečen izključno tržaškim 
Slovencem in tukajšnjemu kultur
nemu življenju.

Danes volitev 
novega tajnika PSI

Danes zvečer se bo na sedežu v 
Ul. Mazzini 32 sestal pokrajinski 
vodstveni odbor tržaške federacije 
PSI, ki je bil izvoljen na 7. kon
gresu 20. oktobra letos.

Vodstveni odbor bo izvolil tajni
ka, podtajnika in izvršni odbor, na
to pa bo proučil rezultate vsedržav
nega kongresa stranke in krajevni 
politični položaj v pričakovanju po
gajanj za ustanovitev večine leve
ga centra v tržaški občini in po
krajini.

Avto v pešca
Na ortopedski oddelek glavne bol

nišnice so včeraj sprejeli 73-letne- 
ga upokojenca Giuseppa Romera iz 
Ul. Carducci 8 zaradi ran po levi 
veki, udarca po levem komolcu in 
rami ter po levem stegnu. Romera, 
ki se ho rnpral zdraviti od 15,do 
30 dni, je malo prej podrl v Ulici 
Milano prt hišni štev. 19 z avtom 
Giulietta TS 38906 25-letni Luciano 
Permarich lz štivana št. 16. Rome- 
ro je hotel prečkati cesto in tedaj 
je privozil Permarich, ki je bil na
menjen v Ul. Carducci. Na kraj ne
sreče so prihiteli bolničarji RK, ki 
so Romera prepeljali v bolnišnico, 
ter agenti prometne policije za po
trebne formalnosti.

SÉ JA POKRAJINSKEGA SVETA

Odobren novi pravilnik zavoda 
za pomoč materam in otrokom

Predsednik pokrajine ni odgovoril na vprašanji svetovalcev Gombača 
in Colli ja, ker bo odslej odgovarjal na vprašanja pismeno

Snoči je bila seja tržaškega po
krajinskega sveta, na kateri so 
odobrili nekaj važnih sklepov, še 
prej pa so bila na vrsti vprašanja 
svetovalcev.

V začetku seje je bila komemo
racija šestih žrtev streljanja poli
cije bivše ZVU med demonstraci
jami pred desetimi leti. Med po
častitvijo njihovega spomina je 
spregovoril predsednik dr. Delise.

Pokrajinski predsednik je nato 
povedal, da bo odslej dajal na 
vprašanja svetovalcev samo pisme. 
ne odgovore, češ da je tisk neke 
njegove prejšnje odgovore popačil. 
Neki ja ni mislil pri tem na svoje 
opravičevanje zadnjih demonstra
cij «nadobudne» mladine? Zatem 
je odgovoril na neko prejšnje 
vprašanje liberalca Jone o novih 
turističnih vodnikih, ki so opra
vili izpite, pa se jih je združenje 
turističnih vodnikov otepalo. Pred
sednik je odgovoril, da. so jih’ 
medtem sprejeli v združenje in da 
se lahko upa na njihovo name
stitev.

Svetovalec Gombač (KPI) je po
stavil vprašanje o mazanju napi
sov na slovenskih šolah, na kate
ro pa ni prejel odgovora iz ome

njenega razloga. O tem pa piše
mo na drugem mestu.

Svetovalec Colli (KPI) pa je 
postavil vprašanje, v katerem je 
omenil okrožnico, ki jo je notra
nje ministrstvo poslalo prefektu
ram v zvezi s finančnim položa
jem krajevnih uprav. Ta okrožni
co daje pokrajinskim in občinskim 
upraviteljem smernice, ki so ža
ljive zanje in za izvoljene svete. 
Po mnenju svetovalcev KPI gre 
pri tem za napad na avtbn.òmijò 
krajevnih uprav. Upravitelje nam- 
'reč pozivajo, naj dajo upravlja
nju bolj uravnovešeno usmeritev, 
naj bolj skrbno upravljajo imo- 
vino, naj prilagodijo davčne do
hodke povišanju narodnega dohod
ka, naj bolj preudarno sestavljajo 
staleže osebja, naj bodo bolj pre
vidni pri določanju plač uslužben
cev ter naj poskrbijo za bolj ra
cionalno organizacijo raznih služb, 
tako da bodo bolj učinkovite in 
cenene.

Okrožnica izraža vse to tako, 
kakor če bi bila zadolžitev občin 
»n pokrajin odvisna od slabega 
upravljanja in kakor če bi napo
vedovala zaostritev birokratskega 
nadzorstva. Medtem pa je

atskeg 
v •te
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IZJAVA DEŽELNEGA ODBORA FILCAMS-CCIL

Poziv sindikalnim organizacijam 
ob starki trgovinske stroke
Potreben je enoten nastop vseh uslužbencev za uspeh stavke

V Vidmu se je sestal deželni od
bor Italijanske zveze uslužbencev 
trgovin, hotelov, menz in storitve
nih dejavnosti FILCAMS. Deželni 
odbor je proučil in razpravljal med 
drugim o poročilu deželnega tajni
ka Livia Saranza o razvoju spora 
za obnovitev vsedržavne delovne 
pogodbe trgovinskih uslužbencev 
po razbitju pogajanj na ministr
stvu. Deželni odbor Je usvojil sta
lišče vsedržavnih sindikalnih orga
nizacij trgovinske stroke ter je 
sklenil:

L da bo pozval krajevne organi
zacije FICAMS, naj napnejo vse si
le, da mobilizirajo trgovinske usluž
bence za to, da bo čimbolj uspe
la vsedržavna stavka, ki so jo sin
dikalne organizacije napovedale za 
9. november ter da se bo borba na
daljevala do sklenitve sodobne de
lovne pogodbe;

2. naj skuša FILCAMS ustvariti 
čim tesnejšo enotnost z drugimi

krajevnimi sindikalnimi organizaci
jami, da se trgovinski uslužbenci 
pripravijo za čimbolj uspešno borbo ;

3. da se trgovinski uslužbenci in 
uslužbenke pripravijo na dolgo in 
ostro borbo, ki bo najbolj važna 
od vseh dosedanjih, da se prisili 
Zveza trgovcev k popuščanju;

4. da bodo pozvali uslužbence in 
uslužbenke vseh trgovskih podjetij, 
.naj okrepijo svoj enotni sindikat, 
naj si nabavijo izkaznice FILCAMS- 
CGIL ter naj ga podprejo s pri
spevki, tako da bo lahko bolje iz
vrševal svoje naloge v tej borbi v 
zaščito stroke.

5 Občina sporoča, da bo — kot 
prejšnja leta — tudi letos izdajala 
dovoljenja za prodajanje božičnih 
drevesc na določenih mestih ose
bam, ki imajo licenco za prodaja
nje cvetlic, sadja in ljubenic. Za
devne prošnje morajo biti naslov
ljene na občino do 10. ndvembra.

niči nujna temeljita reforma sta
rega zakona o občinah in pokra
jinah ter o krajevnih financah. 
Colli je vprašal, ali je tudi trža
ška pokrajinska uprava prejela to 
okrožnico, ali jo je odbor proučil 
in kaj je sklenil. Nadalje je vpra
šal predsednika, ali namerava se
znaniti z njo pokrajinski svet, ta
ko da lahko izreče proti njej pro
test.

Po izčrpanju vprašanj svetoval
cev so prišli na vrsto sklepi. Naj
prej so soglasno odobrili sklep o 
razdelitvi darilnih zavojev mlado
letnikom, za katere skrbi pokra
jina, in sicer na dan matere’ in 
otroka leta 1964. Odobrili so tudi 
prispevek ustanovi Montessori v 
zvezi z njenim zadnjim kongre
som v Trstu.

Mnogo je bilo razpravljanja o 
sklepu, po katerem skrbi pokra
jina za šolo oziroma za «center za 
zaščiteno delo» na račun vsedržav
nega združenja družin nerazvitih 
mladoletnikov. Gre za center, ki 
je začel delovati že v juniju 1962 
in v katerem se za sedaj uči po
klica kakih 30 deklic, medtem ko 
je namen poskrbeti tudi za dečke. 
Gre za važno socialno pobudo, saj 
se ti mladoletniki vključijo v pro 
duktivno delo, tako da postanejo 
koristni družbi. V tem centru tra
ja delo okrog 4 ure na dan.

Najbolj izčrpno pa so razprav
ljali o novem pravilniku za po
krajinski zavod za pomoč mate
ram in otrokom, ki se bo preselil 
iz Barkovelj v nove prostore na 
Reški cesti prihodnjo pomlad, pri 
sestavljanju tega pravilnika je bi- 
ia zaposlena komisija pokrajinske
ga sveta, ki je imela kar 31 sej. 
Pravilnik so soglasno pdobrili z 
malo spremembo člena, ki govori 
o nalogah ravnatelja, ki bo zdrav
nik. V tem zavodu nudijo pomoč 
nezokorjskim otrokom pa tudi ne
poročenim materam, zlasti za časa 
nosečnosti in po porodu. Po no
vem pravilniku bodo skrbeli v 
njem za otroke do 6. leta starosti, 
medtem ko so skrbeli doslej do 
3. leta.

Svetovalci so odobrili tudi sklep 
o 1 milijonu lir pomoči za žrtve 
katastrofe pri Vaiontu. Pri tem 
ie svetovalec Colli predložil reso
lucijo, v kateri se zahteva usta
novitev parlamentarne komisije za 
raziskavo ter naj ENEL ustavi iz
plačilo odškodnine družbi SADE, 
katere imetje je bilo nacionali
zirano.

Na seji so tudi sporočili sveto
valcem, da bo zastopstvo pokra
jine prisostvovalo kongresu zveze 
italijanskih pokrajin, ki bo v Pa
lermu. prvič se bodo udeležili kon
gresa tudi. zastopniki opozicije.

Še eno
fašistično
«junaštvo»

Državni praznik 4. november, 
so nekateri fašistični podleži «po. 
častili» (|— post festum— s tem, 
da so s svojim organskim produk
tom zamazali napisne table na 
slovenskih šolah pri Sv. Jakobu 
in v. VI. sv. Frančiška. Zraven te. 
ga pečata svoje kulture pa so pu
stili tudi svojo «vizitko». Na o- 
snovni šoli v Ul. sv. Frančiška so 
na napisni tabli v italijanščini 
zraven besede «scuola» napisali 
«s’ciava», na tablo s slovenskim 
besedilom pa «A morte i s’ciavi». 
Tablo so nato pomazali s člove
škim blatom. Prav tako so na
pravili na napisnih tablah pri Sv. 
Jakobu v Ul. Frausin.

Jasno je, da je to «pogumno» 
delo opravila ponoči ali v prvih 
jutranjih urah ista banda (ali pa 
dve različni), ki pa ju je prav 
gotovo poslala ista organizacija. 
Kam spada taka banda in kate
ra je ta organizacija, ni težko u- 
gotoviti. Čistilke in šolski sluge 
so takoj očistili in oprali table, 
šolski ravnateljstvi pa sta o tem 
obvestili višje oblasti.

O tem nekulturnem početju je 
bilo sinoči govora tudi na sejah 
občinskega in pokrajinskega sve
ta. Vodja komunistične skupine v 
občinskem svetu Claudio Tonel je 
namreč v imenu svoje skupine 
predložil županu pismeni protest 
in vprašanje, če namerava posre- 
dovati pri vladnem generalnem 
komisarju, da bi kvestura taka 
dejanja preprečila. Svetovalec je 
poudaril, da to dejanje spada v 
okvir zadnjih rasističnih demon
stracij in gonje, ki jo nekateri 
krogi nekaznovano napihujejo in 
podžigajo. Podžupan prof. Cum
bat, ki je nadomeščal obolelega 
župana, je obsodil to dejanje kot 
nekulturno in sramotno ter je ob
ljubil, da bo o zadevi obvestil 
župana, naj posreduje pri vladi 
nem generalnem komisarju. Prav 
tako je pokrajinski sveiovalec 
Gombač v istem smislu predložil 
pisrpeno vprašanje predsedniku 
pokrajinske uprave, toda pred
sednik pokrajine dr. Delise mu 
še ni odgovoril.

Padel je i lestve 
z višine 4 metrov

Mesec dni se bo moral zdraviti 
na ortopedskem oddelku 30-letni 
Guido Bralni iz Loga št. 28 zaradi 
zloma desnega mezinca in verjetne
ga zloma desnega zapestja. Braini 
je včeraj zjutraj naslonil lestev na 
pročelje neke hiše pri Domju na 
cesti, ki pelje v Ricmanje, ker je 
moral popraviti strešni žleb. Po
vzpel se je na lestev, toda med de
lom se je nerodno prestopil, zgu
bil ravnotežje in padel z višine šti
rih metrov. Stanovalci ' so mu pri
skočili na pomoč in poklicali rešil
ni avto rK s katerim so Brainija 
prepeljali v bolnlšnioo. " H r j

Razna obvestila
Prosvetno društvo Lonjer Katlnara

obvešča svoje člane in simpatizerje, 
da bo v dneh 5., 6„ 7. in 8. novem
bra od 20. do 21. ure zbiranje pri
spevkov za ponesrečence v Vaiontu, 
Vabimo vse, da se v velikem številu 
pridružijo plemeniti pobudi.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

Dne 3., 4. in 5. novembra se je v 
Trstu rodilo 20 otrok, umrlo pa je 
37 oseb.

UMRLI SO: 59-letni Carlo Klinkon, 
67-letnl Oreste Frangiai, 60-letni Giu
seppe Godina, 84-letna Armida Bro- 
vedani vd. Mattioli, 51-letni Guerrino 
Ianderca, 67-letna Maria Kresevlch 
vd. Stupar, 62-letni Francesco Catta
rmi, 73-letna Maria Ursic vd. Calich. 
59-letni Guido Zantn, 85-letni Marco 
Visconti, 79-letna Amalia Škerl vd, 
Rosani, 66-letni Antonio Simonini, 85- 
letna Antonia Danjellc vd. Meloni, 
76-letna Wanda, Prelz. 76-letna Cleclia 
Rodelia, 78-letni Paolo Pecite, 80-letnl 
Matteo CerUenco, 90-letna Paolina 
Franceschin vd. Godnič, 72-letni Vir
gilio Rubini, 62-letnl Giuseppe Auber, 
78-letna Maria Strukel vd. Coder- 
matz, 74-letni Giuseppe Mendizza, 84- 
letna Giuseppina Znebel vd. Klaus, 
78-1 etn* Ferdinando Morri, 76-letna 
Vittoria Grlon, 65-letni Lorenzo Per- 
tot, 34-letnl Antonio Paoletti, 53-letni 
Sergio Penner, 53-letni Aldo Lauri, 
83-letna Anna Zaninl vd. Urslnl, 58- 
letna Maria Ladavaz vd. Jenko, 71- 
l.etna Santa Godini, 47-letna Natalia 
Polo, 60-letnl Guido Cavalieri D’Oro, 
63-letna Maria Tominez por. Carlini, 
87-1 etnl Ernesto Mosetti, 87-letni Pie
tro Maffi.

NOČNA SLU2BA LEKARN
INAM-A1 Cammello, viale XX set

tembre 4; Godina, Trg sv. Jakoba 1; 
Sponza, Ul. Montorsino (Rojan); Ver- 
nari. Trg Valmaura 10; Vielmetti, 
Borzni trg 12.

mm ita

: ********** ******************** J

Slovensko gledališče v Trstu
Danes 6. novembra ob 20. uri 

v NOVI GORICI 
William Shakespeare

OTHELLO

SLOVENSKA
PROSVETNA
ZVEZA

priredi v soboto, 
9. novembra ob 
20.30 v dvorani na 
stadionu «Prvi 
maj»

in v nedeljo, 10. 
novembra ob 17. uri v Ljud
skem domu v Križu

KONCERT
partizanskega invalidskega 

pevskega zbora iz Ljubljane
pod vodstvom dirigenta

RADOVANA GOBCA 
Vstopnina 300 lir; dijaki 150 lir
Prodaja vstopnic eno uro pred 
začetkom pri blagajni dvorane.

VERDI
V četrtek 7. novembra bo otvori

tev operne sezone 1963-64 z gala 
predstavo baleta milanske Scale, iz
vajali bodo balete «Izgubljeni sin» 
Prokofjeva, izvleček «Labodje Jeze
ro» Čajkovskega m «Ljubezen čarov
nik» De Falle. V glavnih vlogah 
bodo nastopili: Vera Colombo, Car
la Fraccl, Mario Pistoni, Fiorella Co
va, Elettra Marini, Amedeo Omodio, 
Roberto Fascilla, Bruno Telloli 1° 
Walter Vendittl. Baletni mojster Giu
lio Perugini. Orkester gledališča 
«Verdi» bo dirigiral Armando Gatto. 
Nadaljuje se razdeljevanje abonma
jev In prodaja vstopnic za otvoritve
no predstavo.

Nazionale 13.30, 17,30, 21.30 «Law
rence d’Arabia». Technicolor. Alee 
Guinness, Anthony Quinn, Jose Fer- 
rer Film sedmih Oskarjev,

Arcobaleno 16.00 «Supersexy 64». 
Technicolor. Prepovedano mladini.

Excelsior 15.00 «I mostri». Ugo To- 
gnazzl, Vittorio Gassman.

Fenice 15.30 «55 giorni a Pechino». 
Technicolor. David Niven, Charlton 
Heston, Ava Gardner,

Grattacielo 15.30 Alfred Hitchcock 
«Gli uccelli». Technicolor. Rod Tay
lor. Prepovedano mladini.

Supercinema 16.00 «Tom e Jerry al
l’ultimo baffo». Barvne slikanice. 
Zadnji dan.

Alabarda 16.30 «li principe dei VI- 
kinghi». Technicolor. Antonio VI-

' lar.
Filodrammatico 16.30 «West front». 

Filip G. W. Pabsta.
Aurora 16,30 19,00 22.00 «Il buio oltre 

la siepe».
Cristallo 16.30 «International Hotel». 

Technicolor, Elizabeth Taylor, R*' 
chard Burton.

Capital 15.30 «La grande fuga». Tech
nicolor. Steve Mac Quinn,

Garibaldi 16.30 «Le gladiatrici». Susy 
Anderson. Technicolor.

Massimo 16.30 «Il principe dei VI- 
kinghi». Technicolor. Antonio Vilar.

Impero 16.30 «Il sole nella stanza».
Moderno 15.30 «L’ultima volta che 

vidi Parigi». Technicolor, Eliza
beth Taylor, Van Jonson.

Astoria 16.30 «Simbad il marinaio». 
Technicolor. Anthony Quinn. Mau- 
reen O’Hara.

Astra 16.30 «Gordon 11 pirata».
Vittorio Veneto 16.15 «Russia sotto 

inchiesta». Cinemascope. Technico
lor.

Abbazia 16.00 «Furia bianca». 'Charl
ton Heston, Eleonor Parker.

Marconi 16,00 «La banda Casaroli». 
Renato Salvatori, Jean Claude Brla- 
ly. Prepovedano mladim.

Ideale 16.00 «La calata dei mongoli».
Skedenj 16.00 «La bellezza di Ippoli

ta». Technicolor. Ann Bayth, David 
Farrar.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo v Skednja vabi 

na večer kratkometražnlh filmov, ki 
bo v petek 8. novembra t.l. ob 20,15 
v društvenih prostorih via 
Servola 124-1. Clan Aljoša Žerjal b* 
prikazoval svoje najnovejše film»- 
Vse udeležence izleta v Rakov Sko» 
Jan in Predjamski grad opozarjamo, 
da smo ta naš izlet posneli na filoj* 
skl trak In bomo ta film pokazali 
v teku tega filmskega večera. Vab
ljeni vsil

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob Ivane Ci

bi« roj. Daneu daruje Vojko Fer’ 
luga 5.000 lir za Dijaško Matico.

WS3HR Ik-
predvaja danes 6. t. m. oh 
18. url Rank Eastmancolor 
film:

«CIRCO
ORRORI»

(Cirkus grozot)
Igrajo:

ANTON DIFFRING 
ERIKA REMBERG 
YVONNE MONLAUR

KINO PROSEK-KONTOVElJ
predvaja danes, dne 6. t. m. z začetkom ob 19.30 uri film:

«LE PARIGINE»
(Pari zanke) r

Igrajo: FRANCOISE ARNOUL in JONNY HALLYDAY
Prepovedan mladini pod 16. letom
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NAJBOLJ INDUSTRIALIZIRANI PREDEL ČSSR

Na Slovaškem je zraslo 
225 modernih tovarn
Celo v Srednji Evropi je malo tako močno industrializi
ranih področij - Pred zadnjo vojno je Slovaška bila revna 
in zapuščena - Število izseljencev je znašalo nad 300 tisoč 
Nova industrijska velikana pri Bratislavi in na reki Vah

Redek je primer, da bi na dolo
čenem manjšem prostoru geo
grafski element krepkeje in od- 
ločilneje izrazil svoj vpliv na 
mentaliteto in psihologijo ljudi, 
kot je to moč opaziti na Ceško- 
»lovaškem. Ce gremo od zahoda 
proti vzhodu, češko ravnino naj
prej zamenja moravska visoka ra
van, za njo pa pridejo slovaške 
planine. Prav takšna je analogi
ja nacionalnih značilnosti. Cehi 
•o disciplinirani, natančni, izra
zito in sistematično delovni ljud
je, ki tudi po dolgotrajnejšem po
znanstvu ostanejo dokaj zaprti 
in celo hladni. Slovaki so po
vsem drugačni: temperamentni,
dinamični in bučni, nekoliko po
vršni, a v odnosih odprti in topli, 
zaupljivi. Moravski Cehi so nekje 
na sredini, nekako v skladu s 
svojim sredinskim zemljepisnim 
položajem.

Tudi pot gospodarskega razvo
ja dežele — narekovana od zgo
dovinskih pogojev — je imela 
podoben videz, oziroma isto smer: 
od starega razvitega zahoda do 
novega, razvijajočega se vzhoda.

Na čeških in moravskih pod
ročjih, t. j. na zahodu in severu 
dežele, se nahaja močno razvita 
tradicionalna industrija. Tu so 
številne tovarne že kar množično 
proslavile svojo šestdeseto, se
demdeseto in celo stoto obletnico. 
Vitkoviške železarne so pred krat
kim izpolnile 135 let svojega ob
stoja in dela. V zahodnih in se
vernih predelih danes dela že 
četrta generacija kvalificiranih 
delavcev in tehnične inteligence.

Po drugi strani je na Slova
škem — vse novo. Tu se na no* 
vo izgrajeni industriji tako rekoč 
še niti ni dobro posušil omet, 
vtem ko se v projektantskih bi
rojih že izdelujejo načrti za no
ve industrijske velikane. Delov
na sila pa predstavlja tu šele 
prvo generacijo kvalificiranih de
lavcev in tehnične inteligerice. 
Zaman boste iskali slovaškega 
inženirja, ki bi imel nad 45 let. 
V industrijski zgodovini predstav
lja tu 15 let isto kot na Češkem 
sto.

Pot na Slovaško nam v nekem 
pogledu nekako popolneje odkri
va tudi podobo današnje Ce- 
hoslovaške. Dokler si človek ne 
ogleda te pretežno gorate, vzhod
ne pokrajine CSSR, si bo težko 
ustvaril točno sliko o veličini že 
ustvarjenega in obsežnost v na
črtih predvidenega gospodarske
ga razvoja Češkoslovaške. Slova
ška je danes — največje grad
bišče v CSSR. Od industrializaci
je je tako preplavljena, da se 
sleherni kotiček dežele dobesed
no od trenutka do trenutka spre
minja pred očmi opazovalca.

Celo v srednji Evropi je ma
lo predelov, kjer bi obstajala ta
ko gosta mreža daljnovodov vi
soke napetosti, kjer bi v nebo 
štrlelo toliko tovarniških dimni
kov, kjer se popotniku tako po
gosto nudijo prizori prekrasnih 
ognjemetov v obliki raztopljene
ga jekla, kjer se tolikšno število 
železniških vagonov, polnih gori
va in materiala, dan in noč po
mika v vseh smereh — kot v 
tem predelu Češkoslovaške, ki je 
bil nekoč popolnoma zapuščen in 
reven ter je skozi vse obdobje 
med obema vojnama predstavljal 
samo nekakšen agrarni privesek 
«prve republike».

Pred drugo svetovno vojno in 
v vsej svoji zgodovini je Slova
ška vedno predstavljala nekak
šen simbol revščine in zaostalo
sti. v zadnjih dešetih letih pred 
drugo svetovno vojno se je od 
tu napotilo s trebuhom za kru
hom v Ameriko, v Francijo, Bel
gijo in drugam nad 300 tisoč lju
di;

Tovarn na Slovaškem skoraj 
ni bilo, po drugi plati pa je na 
desetine tisočev hektarov zemlje 
bilo neplodnih zaradi pogostih po
plav planinskih hudournikov ter 
neurejenih rek.

Industrializacija pa danes na
glo odpravlja sledove nekdanje 
slovaške revščine. V teh 15 le
tih, od leta 1948, je bila ta 
Vzhodna in nekoč odročna po
krajina — mesto z desetimi pod
jetji, ki bi se zanje težko moglo 
reči, da so presegle meje običaj
ne obrtniške ' delavnice — pre
plavljena z 225 novimi moder
nimi tovarnami. V njih so zasto
pane najraznovrstnejše panoge 
industrije: strojegradnja, preciz
na mehanika, živilska in lesna 
industrija, ladjedelništvo, barv
na metalurgija, tekstilna in ke- 
tnična industrija itd. Na planin
ski reki Vah, ki izvira na Ta
trah in se zliva v Donavo pri 
slovaškem mestu Trnava, je v 
izgradnji 11 hidrocentral. Tretji

na tega velikanskega načrta je že 
uresničena, tako da so mnoge 
češkoslovaške tovarne oskrbova
ne s tu proizvedeno električno 
energijo. V izgradnji so tudi ta
ki velikani, kakršnega predstav
lja rafinerija nafte «Slovnaft» v 
Volčjem grlu pri Bratislavi, ena 
največjih v Evropi. Potem je še 
metalurški kombinat v Košicah, 
eden največjih na svetu, ki bo 
poleg drugega proizvajal nad šti
ri milijone ton jekla, tri in pol 
milijona ton pločevine, tri mi
lijone ton koksa in tri in pol 
milijona ton surovega železa let 
no. Ta velikan, ki bo dokončan 
leta 1966, bo izgrajen prav na

najvzhodnejšem koncu Slovaške, 
na Slovenskem Vyhodu, kamor 
so prej ljudi pošiljali samo —: 
po kazni.

Prihodnje leto bo Slovaška do
segla obseg industrijske proizvod
nje, kakršnega je leta 1948 ime
la vsa Češkoslovaška. V sami 
Slovaški (ki šteje nekaj manj 
kot tretjino skupnega češkoslo
vaškega prebivalstva) je danes 
število industrijskih delavcev že 
višje od števila delavcev, zapo
slenih v poljedelstvu, vtem ko 
je še pred nedavnim poljedel
stvo predstavljalo štiri petine ce
lotnega slovaškega gospodarstva 

L. R.
Jutri ob 19.30 bo jugoslovanska televizija pod naslovom «Pozdrav iz Prekmurja» posredovala gledalcem 

nastop akademske folklorne skupine «France Marolt», ki bo prikazala narodne plese Iz Prekmurja

............................................................................................................................................................................................................................................... ..

AVTOMATIZACIJA, KI JE STARA, KOLIKOR JE STAR ČLOVEK

Zakaj kihamo, kašljamo, menkamo itd.
skratka, kaj so to retleksi
Dekle je zardelo, pa čeprav ni hotelo - En sam dražljaj v nosu in ves mehani
zem se avtomatično sproži - Kašlju upravičeno pravijo tudi «pes - čuvaj grla»

Posebno v zadnjih letih se ve
liko razpravlja o avtomatizaciji 
v industriji. Ponekod je ta av
tomatizacija že v praksi, drugod 
se skuša uvesti. Toda mnogo
boljše in popolnejše primere av
tomatične kontrole kot jo za
sledimo v industriji, moremo 
zaslediti v našem samem telesu, 
iz česar sledi, da je avtomatiza
cija dejansko stara, kolikor je 
star človek, odnosno človeštvo. 
Ne glede, ali smo budni, ali 
pa spimo, naš avtomatski sistem 
vedno deluje, seveda v kolikor 
smo normalno razviti. Pogosto 
moremo rezultate te avtomatične 
dejavnosti videti, včasih pa po
znamo le njene efekte. Ko se
na pr. mlado dekle znajde v 
neprijetni situaciji, zardi in to 
ne da bi hotela ali celo proti 
svoji volji. Ni, redek primer, da 
podrejen uradnik zeha, ko mu 
predstojnik na dolgo in široko 
razlaga kako zadevo, k.i ga dolgo
časi, in mož nehote ali cele pro
ti svoji volji zazeha.

Navedli smo dva primera, mo
gli bi našteti še veliko takih 
in podobnih refleksov, ki se vr
šijo v našem telesu brez sode
lovanja naše volje, to se pravi 
avtomatično. Gornja dva prime
ra sicer ne spadata v to vrsto, 
toda večina tovrstnih avtomatič
nih dejavnosti našega organiz
ma ima za cilj, pomagati člo
vekovemu mehanizmu v njego
vih naporih, da ohrani ravno
težje, da se proti nečemu bori, 
skratka, da normalno živi.

Ce se razjezimo ali če se pre
strašimo, naš živčni sistem ne 
čaka, da bi ocenil vzroke jeze 
in strahu, pač pa takoj in avto
matično pripravi organizem, da 
se more nevarnosti zoperstaviti: 
bitje srca in dihanje se pospeši
ta; jetra sprostijo določeno ko
ličino sladkorja, ki služi za okre
pitev krvnega obtoka; tudi dolo
čena količina adrenalina se spro
sti, kajti služiti mora za okre
pitev ožilja in za povečanje krv

nega pritiska. Na tak način se 
naš organizem pripravi na bor
bo, če smo jezni, ali na beg, če 
smo prestrašeni in to ne da bi 
pri vsem tem naš razum sploh 
posegel vmes, torej povsem av
tomatično. To se pravi, da v 
vseh teh in podobnih primerih 
refleksi delajo neodvisno od ra
zuma.

Drobno tkivo, ki ga imamo 
v možganih in ki se strokovno 
imenuje hipotalamus, je na neki 
način regulator naše^ telesa. 

.Hipotalamus regulira 'ctldus spa
nja in prebujanja, bitje srce, .di
hanje, prebavljanje ter razne 
druge osnovne procese v orga
nizmu. Ce je na pr. temperatu
ra našega telesa močno padla, 
nas hipotalamus opozori s tem, 
da začnemo drhteti, kar pred
stavlja nekakšno vajo, ki naj bi 
nas ogrela.

Mnogi, morda večina naših re
fleksov imajo zaščitno vlogo. 
Kadar se prst na pr. dotakne 
vroče peči, nešteta množica to
plotnih sprejemnikov v koži za
žene alarm. In ta «poročila» 
zdrvijo vzdolž živčnih kanalov. 
Vendar bi bil izgubljen drago
cen čas, če bi ta «poročila» mo
rala vse do možganov. V tem 
primeru prevzame vlogo možga
nov že sama hrbtenica. Brž ko 
«poročila» prispejo do osrednje
ga živca, ta mišicam «ukaže», 
naj se skrčijo in tako avtomatič
no prst umaknejo od nevarne 
vroče peči. (Mnogim je znan po
izkus, s katerim zdravniki pre
skušajo refleks, ko z lesenim 
kladivcem udarijo pacienta po 
kolenu.)

Dejavnost žleze za izločanje

sline je eden naših najbolje 
proučenih refleksov. Te žleze so 
zelo majhne, hkrati pa zelo važ
ne in pri normalno razvitem 
človeku zelo nagle. Te žleze 
takoj reagirajo, brž ko se vodne 
rezerve v našem telesu preveč 
zmanjšajo ln brž ko se močneje 
občuti' žeja. Glavna naloga slin 
je v tem, da vlažijo hrano, da jo 
laže požiramo. 2e sam duh, 
včasih celo sama misel na ne
ko priljubljeno hrano, nam Iz
zove delovanje te.žleze. Znan je 
rek; «Sline se mi cedijo», ko 
vidimo na' krožniku nekaj, kar 
nam posebno ugaja, ali če o 
tem samo govorimo.

Z druge strani pa nam strah 
ali neka nevšečnost more «po
sušiti usta». Ne le oni, ki dol
go govori ali predava, tudi nek
do, ki komaj spregovori pred 
javnostjo, na kar pa ni vajen, si 
pomaga ali bolje mora pomagati 
s kozrcem vode, ki ga bomo 
našli na mizi skoraj vsakega 
predavatelja.

Pred leti se je veliko govorilo 
o «detektorjih za odkrivanje la
ži». Prvi so ga uporabljali že 
sodniki v daljnem mračnem sred
njem veku. Ti «detektorji za od
krivanje laži» so bili, seveda’, 
času primerni. V srednjem veku 
so sodniki dali sumljivim lju
dem vsipati v usta moko. Tedaj 
je veljala neutemeljena teorija, 
da nedolžni ljudje izločajo dor 
voli sline, da bi mogli ovlažiti 
moko in jo požreti, kdor pa je 
bil kriv, njegove žleze niso iz
ločale dovolj sline in suhe mo
ke, ki so mu jo nasuli v usta, 
ni mogel požreti. Danes vemo,,
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Radio Trst A
7.00;

SREDA, 6. NOVEMBRA 1963
na antojogija; 10.30: Sola; 11.00: 
Sprehod skozi čas; 11.15: Kon
cert; 13.25: Italijanske pesmi;
14.55: Vreme na ital. morjih;

vosti; 15.45: Glasba in turizem; 
16.00; Program za najmlajše; 
16.30: Koncertni program; 17.25: 
Operna glasba; 18.40: Neapelj
ska antologija; 19.10: Kmetijska 
oddaja; 20.25: Lahka glasba:
21.05: Frank Harvey: «Addio
bianche cascate»; 22.15: Sopra
nistka Christa Ludwig.

//. program

Koledar; 7.30: Jutranja
glasba in koledar; 11.30: Šopek -„™. , „a
slovenskih pesmi; 11.45: Jug. pev- 15.15; Filmske in gledališke no
ci in orkestri; 12.15: Zgodovinske ----ic J—~------
zanimivosti; 12.30: Za vsakogar 
nekaj; 13.30: Izbrali smo za vas;
17.00: Ansambel Carlo Pacchiori;
17.20: Pesem in ples; 18.00: Znan
stveni leksikon; 18.15: Umetnost, 
književnost in prireditve; 18.30:
Solistični koncert; 18.45: Pianist 
Krnesto Lecuona; 19.00: Goriški 
polifonski zbor; 19.15: Higiena 
in zdravje; 19.30: Znani pevci in 
solisti; 20.00: Sport; 20.30: «De
lirij», radijska drama; nato Or
kestra Martin in Santos; 22.30:
Sodobna glasba; 22.55; Nočni pre
ludi*

Trst
12.00: Plošče; 12.25: Tretja

stran; 14.55: Verdijeva opera
«Othello» — tretje in četrto de
janje.

Koper
6.15: Jutranja glasba; 7.00: Pre

nos HL; 7.15: Glasba za dobro 
jutro; 8.00: Prenos RL; 12.00: O- 
poldanski cocktail; 12.50: Turi
stične beležke; 13.00; Odlomki iz 
ital. oper; 13.40: Mala prodajal
na plošč; 14.00: Melodije in rit
mi; 14.30: Za oddih in razvedri
lo; 15.30: Operni mozaik; 16.10:
Lahka glasba; 16.15: Pevci; 16.30:
Otroški kotiček; 17.00: Stare pes
mi; 17.40: Ruske narodne melo
dije; 18.00; Prenos RL; 19.00: Or
kester Mancini; 19.30: Prenos RL;
22.15: Orkester Nichols; 22.40:
Simfonična glasba; 23.00: Pre
nos RL.

7.35: Jutranja glasba; 8.35: Glo
ria Christian; 9.00; Ital. penta
gram; 9.15: Ritem in fantazija; 
10.35: Nove ital. pesmi; 11.00:
Vesela glasba; 14.00: «Gran pre
mio»; 14.05: Pevci; 14.45: Plošče; 
15.00: Ital. pesmi in plesi; 15.15: 
Mali orkester; 15.35: Koncert v 
miniaturi; 16.00: Rapsodija; 16.35: 
Orkestralna glasba; 17.35: Mala 
enciklopedija; 18.36: Enotni raz- 
zred; 18.50: Vaši izbranci; 19.50: 
Simfonična glasba; 20.35; Film
ske novosti; 21.45: Glasba v ve
čeru; 22.10; Jazz.

III. program
18.30: Gospodarska rubrika;

18.40: Kongres zgodovinarjev Ita
lije; 19.00: Pergolesijeve skladbe; 
19.15; Ruska kultura; 19.3Q; Vsa- 
kovečerni koncert; 20.30: Revija 
revij: 20.40: Na programu De 
Falla; 21.30: Vivaldijeve skladbe; 
22.15: Literarna oddaja;’ 22.45: 
Glasba danes.

Slovenija
5.00: Dobro jutro; 8.05: Jutra

nji divertimento; 8.55: Pisani
Nacionalni program

6.30: Vreme na ital. morjih; 
8.20: Glasba za dobro jutro; 8.30: 
Glasbeni sejem; 8.50: Strani iz 
albuma; 9.15: Pesmi; 10.00: Oper

svet pravljic in zgodb; 9.25: Glas
ba ob delu; 10.15: Narodne pes
mi iz Sovjetske zveze; 10.45: Člo
vek m zdravje; 10.55: Glasbeni 
intermezzo; 11.00: Pozor, nimaš 
prednosti; 12.05; Zabavna glasba;

12.15: Kmetijski nasveti; 12.25: 
Kar po domače; 12.40: Lepe me
lodije; 13.80: Romanca in scher
zo; 14.05: Radijska šola; 14.35: 
Znano in priljubljeno: 15.15: Za
bavna glasba; 15.40: Skladbe in 
pesmi Srečka Kosovela; 16.00: 
Vsak dan za vas; 17.05: Friderik 
Chopin — skladatelj; 17.35: Iz 
fonoteke Radia Koper; 18.00: Ak
tualnosti doma in v svetti: 18.10: 
Partizanske pesmi; 18.25: V. Mar
kovič: Rapsodija; 18.45: Ljudski 
parlament: 19.05: Glasbene raz
glednice; 20.00: Skladatelj L. M. 
Škerjanc; 20.40: Iz jug. zabavne 
glasbe; 21.05: Hrenjkov: Frag
menti iz opere «Mati»; 22.10:, 
Zvočni kaleidoskop; 23.05: Li*e- 
rarni nokturno; 23.15: Izložba
plošč.

Ital. televirija
Od 8.30 do 13.05: TV šola; 16.45: 

Nova srednja šola; 18.00; Pro
gram za najmlajše; 19.00; Dnev
nik; 19.15: Johnson-Mengarini:
«Nestalna Luna»; 20.15: Športne 
vesti; 20.3Q; Dnevnik; 21.05; TV 
priredba: «Doktor Kildare»;
21.55: Sejem nove pesmi; 23.05: 
TV dnevnik.

DRUGI KANAL
21.15: Film: «Mercanti di uo

mini»; 22.55: Jazz v Evropi; 23.25: 
Športne vesti.

Jug. televizija
17.30: Ruščina na TV; 18.00: 

Poročila; 18.05; «Petsto klobukov 
Matička Meleta» — ponovitev sli
kanice; 18.20: Pionirski TV stu
dio — reportaža o pionirskem 
modelarskem klubu iz Ješence; 
19.00: TV obzornik; 19.15: Doku
mentarni film; 19.30: Expedicija 

potopisna reportaža; 20.00: 
TV dnevnik; 20.30; Propagandna 
oddaja; 20.45: «Na mestu samem» 
— zabavno glasbena oddaja; 
21.45; Poročila.

da je glavni razlog, večjega in 
manjšega izločanja sline le stvar 
večjega ali manjšega strahu, ki 
ga je nekoč človek pred sodniki 
imel ali ne.

Tudi oči imajo določeno šte
vilo zaščitnih refleksov, ki šči
tijo, včasih celo rešujejo njiho
vo funkcijo. Zenice se pri več
ji svetlobi zmanjšajo, da bi pre
prečile, da bi v oko ne prišlo 
preveč svetlobe, ki bi mogla 
očesu škodovati. Človek vedno in 
pogosto mežika. To dela iz dveh 
razlogov: Predvsem s tem Stal
no čisti očesno zrklo, z druge 
strani pa ga stalno vlaži. Ena 
najbolj strašnih srednjeveških 
vrst mučenja, ki so ga uvedli 
Turki, je bila odstranitev onih 
drobnih žlez iz očesne dupline, 
ki izločajo solze, torej vlago 
ali, če hočemo, «olje» za stalno 
močenje in čiščenje očesa. Od
stranitev teh žlez je nujno vo
dila k slepoti.

Kašlju, ki je pogosto tako 
nevšečen, povsem upravičeno 
pravijo tudi «pes čuvaj grla». 
Toda tudi kašljanje je refleks 
odnosno efekt refleksa. Naloga 
kašlja je, čistiti grlo. Pogosto ze 
pritožujemo nad kašljem, ker je 
zares nevšečen, toda gorje, ,če 
bi tega refleksa ne bilo. Tudi 
kihanje spada v to vrsto refleksa. 
Podobno kot kašelj ima kihanje 
vlogo čistilca. Neki dražljaj, ki 
je iz katerega koli razloga pri
šel v nosni kanal, opozori po 
živčnem kanalu možgane in ti 
dajo tako «ukaz», naj se vzrok 
dražljaja iz nosnega kanala od
strani. In tedaj se zvrsti kar 
cela vrsta «dejavnosti» — po
dobno kot pri kašljanju! Tedaj 
globoko dihnemo, prsne in tre
bušne mišice se nenadoma nap
nejo in ko bi moralo priti do 
«eksplozije», možgani dodajo še 
dopolnilne «ukaze»: zapiranje
oči in odpiranje mehkega neba. 
Dojenčki pogosteje kihajo kot 
odrasli ljudje, kajti to je nji
hov način čiščenja nosu, ko še 
ne vedo, da temu služi tudi 
robček.

Zehanje je včasih prijeten, 
včasih pa neprijeten refleks. Ni 
še popolnoma dokazano, vendar 
strokovnjaki sprejemajo domne
vo, da je zehanje posledica ane
mije v možganih. Ko smo za
spani, je cirkulacija, krvi v 
možganih počasnejša, zaradi če
sar je v možganih tudi manj 
kisika. Ce hočemo ostati bud
ni, moramo povečati količino ki
sika in zato zehamo.

Ko smo hudo prestrašeni, na
ši refleksi takoj reagirajo. Krv
ne žile na obrazu se stisnejo in 
mi postanemo bledi. Nekaj po
dobnega se dogaja, ko zvemo za 
kako neprijetno vest, ali če se 
znajdemo v neprijetni situaciji, 
le da se v tem primeru krvne

žile razširijo in mi zardimo. 
Zakaj se v tem primeru rdeči
ca pojavi le na obrazu in na 
vratu, še ni znano.

Toda tako zehanje, kot kiha
nje, rdečica in vsi mogoči dru
gi refleksi, ali če hočemo, po
sledice refleksov niso nič ne
navadnega, nič nevarnega, pač 
pa se vse to vrši in dogaja V 
našem interesu, v interesu na
šega organizma. Telo vedno in 
takoj reagira in čim hitrejše so

V LJUBLJANSKEM MESTNEM GLEDALIŠČU IN V DRAMI

Jože
Javoršek ; Kriminalna zgodba
Za marsikaterega pisatelja je 

bilo ie mikavno, ponazoriti in 
prispodobiti sam ustvarjalni pro
ces. Oživiti v knjigi ali na odru 
osebe, ki jih je «rodila» njegova 
fantazija. Spomnimo se samo 
Pirandello in njegovih «Sest oseb 
išče avtorja», «Nocoj improvizi
ramo» itd. Ustvarjalni proces je 
tako redek, da ga skoraj ne mo
reš prikazati neustvarjalen dru
gače, kakor s posegom v prispo
dobo in celo v metafiziko.

Javorškov junak je pisatelj Ma
tija Klanec, ki je doslej napisal 
nekaj manj uspelih romanov, do
kler mu končno eden od njego
vih junakov, Mark Zidar, ne oži
vi pod peresom in ne stopi kot 
bitje : z mesa in krvi pred nas 
na oder. 19 let ga je pisatelj 
Klanec nosil v sebi, ga «roje
val», dokler se ni nekega samot
nega večera odlepil od strani 
njegovega rokopisa in stopil pred 
nas utelešen na sceno ter pose
gel v samo dejanje na odru. V 
dialogu se oba junaka, pisatelj 
Klanec in njegov stvor, krimi
nalno nadahnjeni Mark, spomi
njata «oploditvenega akta» pred 
19 leti. Zaradi tega in ker je psi
hologija umetniškega ustvarjanja 
dandanes že znanost (beri tudi; 
Anton Trstenjak: Psihologija u- 
metn iškega ustvarjanja, SAZU, 
1954.), bi se moral pisatelj Kla
nec po pravici smatrati za Mar
kovo «mater» in ne za njegovega 
«očeta», kakor ga imenuje avtor. 
Kajti «oploditi» in «roditi» sta 
dve stvari. «Wertherja je «zaplo
dil» samomor dr. Jeruzalema, 
Goethe ga je «rodil»; Jurčičevo 
«Lepo Vido» je na Dunaju «za
plodil» Stritar, ustvaril jo je Ju- 
čič itd.) Tu pa se že začenja po
seg v philogojio umetniškega ust
varjanja in preko nje v — me
tafiziko.

Kajpada je Markov nastop na 
odru fantastičen in učinkovit, če
prav je sicer zgodba začuda pre
prosta in shematična. Tudi ose
be s pisateljem Klancem vred so 
precej vsakdanje. Toda avtorju 
gre očitno za vse odločilnejše 
stvari kot za zgolj dramaturško 
fabulistiko. Kajti Mark, uteleše
nje avtprjeve misli in zamisli, 
hoče zaživeti svoje lastno, oseb
no in od njegovega avtorja neod
visno življenje ter se tako odtr
gati od motvoza, na katerem ga 
drži njegov stvaritelj. Tudi v tem 
je tipično ustvarjalčev problem. 
Imamo avtorje, katerim njihovi 
junaki ubežijo takorekoč izpod 
rok in se začno samostojno kre- 
tati po svet,u (Pon Kihot, pa tudi 
mnogi od Balzacovih junakov). A 
imamo tudi nič 'manjše avtorje,

ali mitične snovi. Tak je n. pr. 
MEDICUS ves Shakespeare. Da pa končno
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PRI KOPANJU TEMELJEV ZA NOVO NASELJE

PRI REKI SO ODKRILI 
KOSTI JAMSKEGA MEDVEDA
Fosilizirane kosti so sedaj na proučevanju v Zagrebu, 
nakar jih bodo vrnili reskemu prirodoslovnemu muzeju

BEKA, 5. novembra. — De
lavec gradbenega podjetja «Pri
morje» Ivan Pinjuh je na Tur- 
niču odkril fosilizirane kosti in 
zobe jamskega medveda, ki je v 
naših krajih živel v ledeni do
bi, t. j. pred petimi ali celo dvaj
setimi mjlijoni let. Pri minira
nju zemljišča za temelje nove 
stanovanjske hiše je delavec 
Ivan Pinjuh opazil kosti. Takoj 
je bil o tem obveščen konserva
torski zavod, nato še zgodovin
sko pomorski muzej in preko 
njiju prirodoslovni muzej na 
Reki.

Na kraj najdišča je prišel 
strokovnjak dr. Mirko Malez, 
paleontolog geološko-paleontolo- 
ške zbirke in laboratorija za 
Kras pri Jugoslovanski akademi
ji' znanosti in umetnosti v Za
grebu. Ob sodelovanju direkto
rice prirodoslovnega muzeja Mir
jane Legac so napravili fotogra
fijo in črtež tal ter zbrali ma
terial, ki obstaja iz nekaj zob, 
kotnikov ter podočnikov, razen 
tega so tu našli še nekaj dru
gih fosiliziranih kosti. Posebno 
zobje so važni za določanje zvr
sti in tudi spola sesalcev.

Po pregledu fosiliziranih ostan
kov je bilo ugotovljeno, da gre 
za jamskega medveda z latin
skim znanstvenim imenom «ur- 
sus spelaeus», ki je živel v lede
ni dobi. Ledena doba pa je zelo 
zelo dolga in šele laboratorijska 
raziskovanja, ki jih bodo opra
vili v Zagrebu, bodo mogla po-

dene dobe je živel medved, ka
terega ostanke so sedaj odkrili. 
Za sedaj se pa gotovo ve, da 
gre za ostanke že odrasle me
dvedke.

Ta vrsta medveda je bila na 
področju Istre in Krasa, pa .tu
di drugod na našem širšem pod
ročju zelo razširjena. Zanimivo 
pa je, da so kosti tega medve
da bile odkrite na površinskem 
sloju zemlje.

Pri tem pa je bila storjena na
paka. Gradnja stanovanjskega 
naselja se je morala naglo na
daljevati, zato niso iskali more
bitnih fosiliziranih kosti malih 
sesalceV, ki bi jih morda tu še 
našli in ki so za paleontologijo 
zelo pomembne. Najdene izkopa
nine so odposlali takoj v Za
greb in ko bo laboratorijska a- 
naliza končana, jih bodo spet 
vrnili na Reko.

Mirjana Legac, direktorica pri
rodoslovnega muzeja je izjavila, 
da je to odkritje pomembno, pa 
čeprav je bilo še pred tem od
kritih več sledov, da so tod ne
koč Živeli jamski medvedi. Ce 
je to odkritje tako pomembno, 
je to zaradi tega, ker doslej še 
niso nikoli naleteli na fosilne 
ostanke blizu morja. Sedanje 
odkritje pa ponovno potrjuje, 
da je bilo kopno nekoč prekri
to z gostimi gozdovi in da je 
bila raven morja nekoč mnogo 
nižja kot je danes, odnosno, da 
se je kopno nekoč širilo tudi 
tam, kjer je danes morje.

D. D.vedati, v katerem obdobju le-
......................................................................... .........................................................................mn..........im.........inumi......■mnmnnmmnimnnmnnmnii

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ugod
ne okoliščine za osebe, ki se uk
varjajo z umetniško dejavnostjo.
Pazite, da ne postanete tudi vi 
brezdušni, kot oni, ki vas obkro
žajo.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Skušaj
te utrditi že doseženi uspeh z na- 
daljnimi uspehi. Ne izživljajte se 
čez mero v nekem čustvenem od
nosu.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.)
Zahvaljujoč neki podpori, boste 
premagali vse težave. Dobra no
vica vas bo pripravila na raz
mišljanje o nekem potovanju.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Uspelo 
vam bo uveljaviti svojo resnično 
vrednost, kljub spletkam. Ne spre
jemajte prenagljenih odločitev,

LEV (od 23.7. do 22.8.) Pogoji 
za dober poslovni uspeh so ugod
ni, odločitve naj bodo nagle toda

previdne. Okoliščine so docela pri
merne za razvoj vašega čustvene
ga vprašanja.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Dan 
je ugoden za dejavnosti, ki zahte
vajo odločen značaj. Odločilen na
preden v nekem čustvenem od
nosu.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Dogodki bodo v vaš prid, toda 
ne prepustite se na slepo slučaju. 
Z realistično rešitvijo vam bo 
uspelo ponovno uresničiti mirno 
družinsko vzdušje.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Z naglico utegnete samo še bolj 
zaplesti svojo zadevo, torej bodi

te pozorni. Previdnost bo vaše 
najboljše orožje.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Ne podcenjujte nekega predloga 
in zaupajte svojemu praktičnemu 
čutu. Ugodne možnosti za uresni
čitev svojih čustvenih namenov.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Dobri poslovni izgledi za bodoč
nost. Ne dramatizirajte spora z 
ljubljeno osebo.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) V 
zvezi z nekim vašim prestižnim 
vprašanjem, ne bo prišlo do niče
sar odločilnega. Ne podcenjujte 
nekaterih dokazov iskrenega pri
jatelja.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) S po
močjo solidne obljube boste pospe
šili uresničitev svojih načrtov. Po
vrnilo se vam bo čustveno. ravno
vesje, s pomočjo katerega boste 
lažje premagali neko težko pre
izkušnjo,

Mark ubeži nesrečnemu svoje
mu stvaritelju Klancu — in to 
kar z njegovo hčerko, je — če
prav morda nehoten — krepko 
ironičen domislek.

Jože Javoršek je izrazit tenti» 
ski človek. In če dobi domiselne
ga režiserja, kakršen je Janez 
Vrhunc, iznajdljivega scenografa, 
kakršen je Milan Butina, povrhu 
pa še za kostumografa z okusom 
obdarjeno Anjo Dolenčevo, za ko
reografa pa izredno tenkočutno 
Živo Kraigherjevo z njenimi na
darjenimi gojenci in za glasbeno 
spremljavo izredno muzikalične
ga komponista, kakršen je prof. 
Vilko Ukmar, potem je njegove
mu odrskemu delu uspeh zago
tovljen.

Pisatelja Matijo Klanca je u- 
merjeno in z rahlo komičnim na
dihom podal Maks Bajc. Klanč+ 
vo ženo Katarino je z dinamično 
odrezavostjo prikazala Vera Mur. 
kova. Klanievo hčerko Vijolico 
je z ljubkostjo pa kdaj tudi s 
potrebnim temperamentom upo
dobila Anka Cigojeva. Posebno 
poglavje gre utelešeni kreaciji 
nesrečenega Klanca: Marku Zi
darju, ki ga je živo in psiholo
ško niansirano poustvaril Saša 
Miklavc. Milan Brezigar in Meta 
Pugljeva sta gospoda in gospo 
Finta prikazala s pravilno gro
tesknostjo. Imenitno nebogljeno 
komičen miličnik je bil v duhu 
igre Angel Arčon. Dve simbolič
no posplošeni figuri, Totoa in 
Zozoa, sta s koreografsko spret
nostjo igrala Franček Drofenik in 
Milan Kalan.

Kot rečeno so poleg igralcev ve
liko doprinesli k uspehu predsta
ve tudi režija, scena, kostumi in 
zlasti še ples in glasba.

DARIO FO:

Arhangeli 
niso avtomati
Komediograf Dario Fo je tudi 

igralec, oziroma igralec Dario Fo 
je tudi komediograf. Isker, poln 
humorja, fantazije in ironije nas 
z izvrstnim dialogom in z mno
gimi paradoksnimi domislicami 
zabava ter nam kakor mimogre
de natrosi marsikatero resnico o 
človeški družbi in njenih po
manjkljivostih. S satiro in persi- 
flažo, pravijo. Za gledalca je vse
kakor bolje, da ne išče za Fojevo 
komedijo drugih problemov.

Vendar teh je nekaj. Fo je 
globlji, kakor bi se kot kome- 
diant pred svojim občinstvom rad 
pokazal. Čeprav si poišče alibi v 
sanjah, ki jiH safija harlekinski 
Prekla skozi večji del komedije, 
pa je vendar potek in ritem teh 
sanj začuda avtentičen. Zatorej 
si ne bi upal zapisati, da so sa
nje v tej Fojevi komediji samo 
dobrodošel trik ali izhod za silo. 
Marsikaterega gledalca bi utegni
lo razočarati dejstvo, da se proti 
koncu večji del dejanja izkaže 
zgolj kot sanje. Toda Fo nam za 
konec vendarle prihrani, podob
no kakor v znanem filmu «Čudež 
v Milanu», še marsikatero sočno 
in čudežno presenečenje, ki je 
vsaj tako krepko kot premagani 
sanjski svet.

Ljubezenska zgodba med Pre- 
klo. m Angelo kot posledica ob
jestne šale, ki so jo Prekli na
kuhali njegovi huliganski pajda
ši, ima v svoji naivni prostocluš- 
nosti svojevrsten čar. In če Pre
kla srečuje — pa čeprav samo v 
sanjah — svoje pajdaše v tujem 
mestu in v tujih preoblekah kot 
njihove dvojnike, potem bi iz
tegnila biti to ne le gola do
mislica, ampak resnična izkušnja, 
ki je dana predvsem avtentičnim 
umetnikom. In če spremeni brez
dušna birokracija — zopet samo 
v sanjah — človeka Preklo (ime 
mu je pravzaprav Vreme Jasno) 
v psa, občutimo to več kot samo 
zabaven ali satiričen domislek.

Uprizoritev sama je pomenila 
v veliki meri prodor mladih gle
dališčnikov. Režiser Mile Korun 
je s scenografom ing. arh. Uro
šem Vaga jo rešil vrsto nelahkih 
scenskih problemov, ki so omo
gočili jasen in razumljiv potek 
dejanja. Ni bilo pretirane hitrice, 
čeprav dogajanje ni zastajalo.

Od večine nastopajočih se je 
zahtevalo pravo rokohitrstvo. 1- 
sti igralec je moral skočiti v raz
nih zaporedjih v novo kožo in 
— obleko. Preklovi pajdaši Anto
nio (Janež Hočevar), Marco (Kri
stijan Muck), Luciano (Mito Tre
falt), Berto (Tone Homar), Pietro 
(Aleksander Valič), Giulio (Tone 
Slodnjak), pa Slaščičar (Jurij 
Souček), Marina (Slavka Glavi- 
no va) m Angelini prijateljici 
(Minu Kjudrova in Irena Prose- 
nova) so se s sposobnostjo m 
bistrino levili v vrste novih likov. 
Se posebno učinkovito so okarak- 
terizirah različne like Jurij Sou
ček zdaj kot Slaščičar, zdaj kot 
Duhovnik ali Mož z brki, Komi
sar in imenitno komični Minister; 
Tone Slodnjak — Giulio kot Na- 
takarček. Sergente, Natakar m 
Čarodej; Aleksander Valič — Pie
tro kot Uradnik. Direktor konje- 
dernice in Zupan.

Osrednjo vlogo Prekle, dobro
srčnega fanta, ki se iz ljubeznivo
sti in svojim pajdašem na ljubo 
dela naivnejšega. kakor je, je z 
očarljivo pristnostjo igral Ah R a- 
ner. Bil je prisrčen ljubimec, ki 
ga ljubezen, morda že sama slut
nja ljubezni naredi jasnovidnega 
in jasnoslišnega. Kreacija, ki gle
dalca resnično ogreje.

Angelo je poustvarila Ivo Zu
pančičeva s šarmom, z živahnost
jo, pa tudi con brio.

Kostumograf Anja Dolenčeva 
se je izkazala z iznajdljivostjo in 
okusom.

Uprizoritev komedije je učin- 
kovala duhovito in ubrano.

VLADIMIR BARTOL

t
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PO PODATKIH MESEČNIKA TRGOVINSKE ZBORNICE

Blagovna izmenjava na Goriškem 
presegla v septembru 700 milijonov
Navzlic živahnemu stavkovnemu gibanju zadovoljiv industrijski razvoj
Izšel Je mesečnik trgovinske 

zbornice za september, ki objavlja 
pregled stanja v industriji. V tem 
mesecu so se v nekaterih podjetjih 
razvila živahna sindikalna gibanja, 
ki pa niso bistveno vplivala na po
tek proizvodnje. Ugodno proizvod
no stanje v industrijskem sektorju 
so zabeležili zaradi redne preskrbe 
s surovinami in električno energijo.

Obravnavajoč razmere v posa
meznih obratih, se poročilo najprej 
dotika trižiške ladjedelnice, kjer 
sindikalni spor o premeščenih de
lavcih v Trst še ni odpravljen. 
Gradnja plovnih objektov je dobro 
napredovala navzlic zaustavitvi 
del zaradi stavk. V okviru progra
ma so pričeli graditi ladjo za po
trebe vojske.

V obratu za izdelovanje plastičnih 
mas proizvodnja prav tako dobro 
napreduje. V elektromehaničnih de
lavnicah ni omembe vrednih spre
memb, v metalmehaničnem oddel
ku pa so nastopile težave organi
zacijskega značaja zaradi proizvod
nje hladilnikov, vendar niso povzro
čile zastoja.

Tudi tekstilna industrija je v tre
nutni krizi zaradi plasiranja izdel
kov na tržišču; perspektive pa obe
tajo zboljšanje tudi na tem sektor
ju. še vedno je veliko povpraševa
nje po sintetičnih in elastičnih tka
ninah.

Slaščičarska industrija začenja s 
hladnejšo sezono večjo proizvodno 
dejavnost, ker obstajajo boljši po
goji za prodajo blaga. Boljši časi 
se obetajo tudi žganjamam, kjer 
vse kaže, da bodo lastniki pričeli 
investirati sredstva v svoje obrate. 
V gradbeni dejavnosti je nastal za
stoj zaradi petdnevne stavke delav
cev, ki zahtevajo novo delovno po
godbo, v ostalem pa je stanje v tem 
sektorju zadovoljivo navzlic vre
menskim neprilikam, ki so prevla
dovale v tem mesecu.

Kmetijstvo je tudi trpelo zaradi 
deževnih dni; posebno je dež slabo 
vplival na košnjo in, vinogradništvo.

Pridelek sadja je na splošno zado
voljiv, posebno kar zadeva hruške 
in jabolka. Živina je zdrava in tudi 
preskrba s krmili je dobra.

V okviru videmskega sporazuma 
o blagovni menjavi so v septembru 
z osmimi dovoljenji uvozili za okoli 
21 milijonov lir blaga, «a dogana» 
pa so uvozili še za 469 milijonov 
lir. Z 49 dovoljenji pa so izvozili 
za 214 milijonov raznega blaga.

Konjska dirka 
po štandreškem polju

Včeraj okrog 11. ure dopoldne so 
na blagovni rampi pri goriški že
lezniški postaji razkladali vagon 
konj, ki je prišel iz Jugoslavije. Iz 
neznanih vzrokov pa se je eden iz
med konj splašil, se iztrgal delav
cem in zdirjal ob železniški progi

proti Rubijam. Ker je v tistem tre
nutku prihajal vlak od Rubij Je ob
stajala nevarnost, da bi konj prišel 
pod vlak in povzročil še hujšo ne
srečo.

Zato je poljski čuvaj Antonio Ma- 
tonelli, ki je slučajno šel po Ulici 
Tredigiano v štandrežu, skupaj z 
nekim drugim mimoidočim Goriča
nom, Pietrom Picciulinom, stekel za 
živaljo na begu in morala sta teči 
precej dolgo, da sta dohitela žival. 
Ker konj ni imel povodca, sta ga 
zgrabila kar za grivo in ga tako zo
pet pripeljala do razkladlšča ter 
preprečila večjo nesrečo.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 18,3 stopinje ob 
11. uri, najnižjo 113 stopinje ob 
7.20. Povprečne dnevne vlage je bi
lo 86 odstotkov.
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PROMET S PROPUSTNICAMI IN POTNIMI USTI

V oktobru na Goriškem 
nad 124.000 prehodov
Od tega 15.141 s potnimi listi, 10.836 s potnimi listi v Beneški Sloveniji

Obmejni promet s prepustnica
mi se je na goriškem področju 
tudi v preteklem mesecu oktobru 
obdržal na ravni od meseca sep
tembra ter dosegel v celoti 124.387 
prehodov meje v obeh smereh (v 
septembru 125.224).

Po podatkih obmejnih organov 
je od tega prešlo mejo s potnimi 
listi na prehodu pri Rdeči hiši 
15.141 ljudi in sicer 10.004 italijan
skih in 5137 tujih državljanov.

Z dvolastniškimi dovoljenji je 
prešlo mejo 2856 italijanskih in 
12618 jugoslovanskih državljanov, 
z navadnimi propustnicami 28.707 
italijanskih in 61.206 jugoslovan-
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Še o nesreči pri Vižintinih

Včeraj popoldne so pokopali 38- 
letno Neldo Stadiglieri iz Gorice, 
ki je umrla v noči od nedelje na 
ponedeljek zaradi hudih poškodb v 
glavi, zadobljenih v prometni ne
sreči pri Vižintinih. Zdravstveno 
stanje oficirja 22-letnega Alfonsa 
Vemdittija, ki je bil soudeležen v 
nesreči, se je včeraj nekoliko zbolj
šalo, vendar je še vedno hudo, ker 
se je mladenič udaril v glavo in si 
zlomil levo nogo. Zdravniki ne do
voljujejo zasliševanja, dokler se mu 
zdravje ne povrne. Mladenič sicer 
sprašuje, kako je s sopotnico, ven
dar mu niso povedali, da je umrla, 
ker bi takšna vest prav gotovo sla
bo vplivala nanj.

Medtem prometna policija in ka

rabinjerji iz Gaberij skupno prouču
jejo vzroke nesreče. Uradno tega še 
niso sporočili, vendar prevladuje 
mnenje, da je v trenutku nesreče 
sedela za volanom Stadiglierijeva, 
oficir pa poleg nje. V prid te do
mneve govori tudi dejstvo, da so 
pri šoferki dobili «rožnati list», ki 
ga ACI izdaja aspirantom za šo
ferski izpit.

Včeraj opoldne so Fiat 1500, ki je 
bil kakšnih 50 metrov pod cesto, 
potegnili z gmajne in ga odpeljali 
v Gorico. Slika, ki je bila posneta 
kmalu po nesreči, dovolj Jasno pri
ča, s kolikšno brzino je drvelo vo
zilo po kraški goličavi, ko je za
peljalo s ceste nad Vižintini.

skih državljanov, s posebnimi ali 
izrednimi dovoljenji je šlo preko 
meje 947 Italijanov in 220 Jugo
slovanov, s tranzitnimi dovoljenji 
pa 2691 Jugoslovanov, to je pre
težno Bricev, ki so šli skozi Go
rico v Novo Gorico.

Tudi na mejnem prehodu pri 
Stupici v Beneški Sloveniji so v 
oktobru zabeležili samo s potni
mi listi 10.836 prehodov v obeh 
smereh. Od tega je bilo 8426 ita
lijanskih in 2210 tujih državlja
nov. V istem mesecu je avtobus 
iz Čedada prepeljal preko tega 
prehoda v Tolmin 782 potnikov, 
jugoslovanski avtobusi iz Tolmi
na pa 1277.

Kolesar povozil 
JÉepipo, v Štandrežu
Včeraj v zgodnjih jutranjih urah 

Je prišlo do prometne nesreče v 
Štandrežu v Ul. Carso. Ko je šla 65- 
letna Clementina Marangotto, doma 
iz Gorice Ul. Vesuvio 19 po cesti, 
jo je povozil neki kolesar. Zenica 
Je padla po tleh in ni mogla več 
vstati. Odpeljali šo Jo v goriško ci
vilno bolnišnico, kjer so Ji zdrav
niki ugotovili zlom leve noge ter 
so jo pridržali za 30 dni na zdrav
ljenju.

POD KOSTNICO V REDIPUGLI

NEURJE S POPLAVO V FURLANIJI

Na področju okrog Fojde in Ahtena 
je za nad 500 milijonov lir škode
Potoka Grivo in Malina ita predrla nasipe in poplavila okrog 700 ha 
plodnega polja • Med poplavljenimi to tudi nekatere slovenske vasi
Komaj dobre pol ure je trajalo iz dosedanjega dvakratnega me-

neurje, ki se je prejšnjo noč zne
slo nad področjem štirih občin: 
Fojda in Ahten v Beneški Slove
niji ter v dveh sosednih občinah 
Remanzacco in Povoletto. Reki 
Grivo in Malina sta takoj presto
pili bregove in voda je vdrla v 
hiše in hleve. Tisti, ki so prvi 
opazili nevarnost, so bili plat zvo
na po vseh cerkvah področja, da 
bi opozorili na nevarnost in ljud
je so planili iz spanja ter se za
tekli v zgornja nadstropja, med
tem ko je voda narasla do pol
drugi meter visoko in divjala z 
nebrzdano silo. Neko garažo v 
Fojdi je do polovice razdejala in 
odvlekla več desetin metrov da
leč avtomobile, ki so bili v njej. 
Tudi neko ženo, po imenu Ma
rija Lesa, je voda odnesla in šele 
po petih urah so jo našli že vso 
otrplo in le na pol živo, ko se 
je krčevito oprijemala neke dre
vesne veje kakih 500 metrov od 
svojega doma.

Popiava je zajela kakih 700 hek
tarov polja in povzročila veliko 
razdejanje, ki so ga začeli oce
njevati po osmi uri zjutraj, ko 
je voda že skoro odtekla. Po pr
vih cenitvah tehnikov gozdne u- 
prave, agrarnega konzorcija in teh
ničnega urada je poplava napra
vila najmanj 500 milijonov lir 
škode. Nekatere vasi poplavljene
ga področja so bile odrezane več 
kot pet ur. Med njimi so tudi vasi 
Klap, Podklap. in Canebola. Po
kvarjeni so bili tudi vodovodi in 
nekatere vasi so ostale brez pitne 
vode. Ponesrečencem so prihiteli 
na pomoč gasilci iz bližnjih kra- 
jev in iz Vidma, vojaki in kara
binjerji, ki so reševali, kar se je 
rešiti dalo, predvsem živino, med 
katero je poginilo več glav.

Neurje se je začelo nekaj po 
polnoči z bliskanjem in gromom, 
potem pa se je utrgal oblak in 
dobre pol ure je lilo kot iz škafa. 
Potem se je neurje prelevilo v 
pohleven dež in proti jutru je tu
di ta ponehal — ostalo pa je ve
liko razdejanje.

sečno spremenil v tedenskega. Ko. 
likor je znano občinska uprava 
doslej na ta predlog še ni odgo
vorila.

Za tedenski sejem v Gorici
Jutri bo v Gorici običajni četrt

kov sejem in potujoči trgovci pri
poročajo za to priliko svoje blago, 
ki ga bodo razstavljali in proda
jali na običajnem prostoru v Ul. 
Cadorna.

Prejšnji teden so imeli potujoči 
trgovci naše pokrajine zborovanje 
v Gorici ter ob tej priliki naslo
vili na goričkega župana pismo, 
v katerem prikazujejo potrebo in 
korist, da bi se četrtkov sejem,

Tovornik s prikolico 
se {e prevrnil na mokri cesti

Šofer je lažje ranjen - Škodo na vozilu cenijo na 300.000 lir
Včeraj okrog 14. ure sta gorlška 

šoferja 31-letni Augusto Burgnich 
tn 34-letni Enrico Propetto, oba iz 
Ul. Valette št. 1 v Ločniku, vozila 
prazen tovornik s prikolico od 
Ronk proti Gorici. Ko sta prišla v 
Redipugli do križišča s cesto, ki 
pelje proti S. Pier d'Isonzo, jé za
radi mokre ceste tovornjak zadrsal 
proti cestnemu robu, se močno na
gnil ter se ustavil na- nizkem ob
cestnem zidu. Oba šoferja sta sko
čila takoj iz vozila, vendar je ostal 
le eden in sicer Propetto, nepoško
dovan, medtem ko so morali Bur- 
gnicha odpeljati v bolnišnico v Tr

žiču, . kjer so mu ugotovili več 
manjših poškodb, zaradi katerih so 
ga pridržali za 15 dni na zdravlje
nju.

Na pomoč so prišli gasilci iz Go
rice, ki so s svojim, žerjavom po
stavili zopet na kolesa prevrnjeno 
vozilo in ga spravili s poti, da bi 
ne oviralo prometa. Na delu so bili 
nekaj manj kot dve uri. Na tovor
niku, ki je last avtoprevoznika Lui- 
gija Propetta iz Gorice, Ul. Avelli
no 13, je za okrog 300.000 lir ško
de. Zapisnik o nezgodi so napravili 
karabinjerji iz Redipuglie.

Skoro 31 milijard 
hranilnih vlog 
lani na Goriškem

Po uradnih podatkih zavoda IS 
TAT so znašale hranilne vloge po 
bankah in drugih denarnih zavo
dih na področju dežele Furlanija- 
Jul. krajina 356.8 milijarde lir. Od 
tega odpade na goriško pokrajino 
30 milijard in 728 milijonov. Vlo
ge so v primerjavi s prejšnjim 
letom zrasle za 17 odstotkov, kar 
je nekaj manj kot pa znaša dr
žavno povprečje.

VERDI. 16.00: «Colpo grosso al ca
sinò», J. Gabin in A. Delon. Ita
lijanski črnobeli film v kinema 
skopu. Zadnja predstava ob 22.

CORSO. 17 in 20.45: «Il gatto
pardo», B. Lancaster, C. Cardina
le in A. Delon. Cinemascope v 
barvah.

VITTORIA. 17.13: «O.S.S. - 117, se 
gretissimo», K. Mathews in N. 
Sanders. Italijanski črnobeli ki- 
nemaskopski film. Zadnja pred
stava ob 21.30.

CENTRALE. 17.00: «Dan il terribi
le», R. Hudson in J. Adams. 
Barvni film. Zadnja predstava ob 
21.30.

ZARADI NAPOVEDI REGISTRIRANEGA PRENOSA TEKME ITALIJA-SZ PO TV
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Ogorčenje po vsej Italiji: 
zahteve po direktni oddaji

Italijanska B reprezentanca dopotovala v Sofijo
RIM, 5. — Medtem ko je FIGC poslala evropski nogometni zvezi 

seznam 22 igralcev, ki bodo prišli v poštev za sestavo reprezentance, 
ki bo igrala v nedeljo proti Sovjetski zvezi, je tehnični komisar Fab
bri najavil danes na tiskovni konferenci že dokončno postavo. To 
seveda, če ne bo kakih ovir v zadnjem trenutku. Italija bo torej na
stopila v povratni tekmi za evrop
ski pokal narodov v Rimu proti SZ 
z naslednjo enajstorico: Sarti, Bur
gnich, Facchetti ; Guarneri, Salva-

dore, Trapattoni; Domenghini, Bul- 
garelli, Mazzola, Rivera in Menì- 
chelli.

PO VČERAJŠNJEM ODHODU NOGOMETAŠEV IZ MOSKVE

Danes v Toulousu
zadnja preizkušnja

reprezentance SZ
Po treningu bo Beškov sestavil enajsterico za nastop v Rimu
MOSKVA, 5. — Sovjetska nogometna reprezentanca, ki bo v ne

deljo igrala na rimskem Olimpicu tekmo proti Italiji, je danes zju
traj odpotovala z letalom v Bruselj. V skupini, ki jo vodi predsed
nik nogometne zveze SZ in podpredsednik FIFA Granatkin, je trener 
Beškov in 16 igralcev. Iz Moskve so 
odpotovali Jašin, Urushadze (vra
tarja), Glotov, šestemev, šustikov,

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Gorici lekarna S. GIUSTO, 
Korzo Italia št. 242, tel. 31-51.

Krutikov (branilci), Voronln, Lo- 
gofet, Korolenkov (krilci), Metreve- 
li, Ponedeljnik, Ivanov, Cislenko, 
Malafejev, Husajnov in Meški (na
padalci).

* • *

PARIZ, 5. — Popoldne so prispeli 
na letališče Le Bourget člani sovjet
ske nogometne reprezentance, ki 
so odšli na večerjo in kasneje od
potovali z letališča Orly v Toulou
se. Tu bodo imeli jutri z domačo 
enajstorico trening tekmo, ki bo 
glavna preizkušnja igralcev pred 
nedeljskim nastopom z Italijani.

ŽENSKA KOŠARKA

Evropsko 
prvenstvo 
septembra 1964 
v Budimpešti

BUDIMPEŠTA, 5 — Madžarska
košarkarska zveza, ki je dobila na
logo, da organizira žensko evropsko 
prvenstvo 1964. leta, je sklenila, da 
bodo tekme od 5. do 15. septembra 
v Budimpešti.

...................................................................................................................................................................................................................................... ...................... mn

VČERAJ PODPISANA POGODBA

Februarja dre boj 
S. Llston-C. Clay

Srečanje bo za svetovno krono težke kategorije
DENVER, 5. — Svetovni prvak težke kategorije Sonny Liston in 

njegov izzivač št. 1 Cassius Clay s .a podpisala pogodbo za njun dvo
boj za svetovni naslov. Prvenstveni srečanje bo februarja prihodnje
ga leta. Organizatorji niso javili ne točnega datuma ne kraja dvoboja.

Izvedelo se je, da Je «Dune Ho
tel» v Las Vegasu dal na razpola
go 500.000 dolarjev (približno 300 
milijonov lir) zato, da bi bil toli
ko pričakovani dvoboj v nevadskem 
mestu.

Podpis pogodbe so morali zakas
niti zaradi Claya, ki sl je na vse 
načine privoščil Listona. V Denver 
je prispel z avtobusom v sprem
stvu 36 oseb. Na straneh vozila Je 
bilo z velikimi črkami napisano: 
«Cassius Clay — bodoči svetovni 
prvak težke kategorije» in «Jaz sem 
najboljši». Tik pred podpisom po
godbe, ki Je bil v nekem denver- 
skem hotelu Je prišlo do prereka
nja, ker se Clay ni hotel usesti po
leg Listona. Po dolgem nagovarja
nju se je vendar usedel, vendar je 
njegov prokurator Nilon iz previd
nosti zasedel stol med njim In U- 
stonom.

Ves čas je Clay z raznimi več ali 
manj neumestnimi šalami pritego
val pozornost nase, medtem ko Je 
ostal Liston do konca miren Na 
koncu je samo rekel svojemu zgo
vornemu izzivaču: «Upam, da boš

ostal tak tudi ko boš premagan».
Kaže, da bo dvoboj v Los Ange

lesu. Bivši svetovni prvak Joe 
Louis, ki je prisostvoval podpisu, 
j 3 izjavil, da je predložil ponudbo 
neke organizacije Iz Los Angelesa, 
ki je samo za prodajo vstopnic ga
rantirala čez milijon dolarjev (pri
bližno 600 milijonov lir).

V «elanu» Listona so mnenja, da 
bo dvoboj prinesel tudi 8 milijonov 
dolarjev inkasa. Clay bo dobil 22,5, 
Liston pa 40 odstotkov zbrane 
vsote.

• * •

MILAN, 5. — Februarja ali mar
ca prihodnjega leta bo Salvatore 
Burruni nastopil v Tokiu proti Ja
poncu Iroyuki za naslov svetovne
ga prvaka mušje kategorije.

NOGOMET

STOCKHOLM, 5. - Vodstvo e- 
najstorice IFK Norkoeping, ki bi 
morala nastopiti v drugem kolu 
turnirja za pokal pokalnih prvakov 
proti Milanu, je prosilo predsed
stvo UEFA naj določi datum tek

me. To pa zaradi tega, ker se stock
holmski klub ni mogel sporazume
ti z milanskim.

* * *

DUNAJ, 5. — Znani avstrijski no
gometaš Hanappi je v intervjuju 
nekemu belgijskemu časopisju iz
javil, da mislijo zaradi neuspehov 
avstrijske nogometne reprezentan
ce zamenjati tehničnega komisarja 
Deckerja. Med njegovimi verjetni
mi nasledniki je tudi sedanji tre
ner Sampdorie Ocwirk.

Za tekmo seveda vlada po Italiji 
in še najbolj v Rimu izredno zani
manje. Dokaz je v dejstvu, da so 
dobesedno izginile s prodaje vstop
nice. Delno so jih pokupili navija
či in ljubitelji nogometa, večji del 
pa so jih odkupili ljudje, ki si ho
čejo z njimi ustvariti lep dobiček. 
Vstopnice so namreč na prodaji na 
«črni borzi» po višji ceni in vse ka
že, da gredo vseeno dobro v pro
dajo.

Najbolj pa je ljubitelje nogome
ta raznih predelov Italije razburi
la vest, da bo televizija prenašala 
registriran prenos tekme v večer
nih urah. Da bi preprečili ta ne
smiselni in nešportni ukrep FIGC, 
so pri CONI intervenirali razni po
slanci. Tudi minister za turizem in 
predstave Folchi se je moral (ver
jetno zaradi prevelilcih protestov) 
vmešati s pismom, ki ga je poslal 
predsedniku FIGC dr. Pasqualeju, 
V pismu je minister omenil pred; 
vsem težak položaj, Ki je nastal za
radi «izginotja» vstopnic in je pri: 
poročil direktni prenos tekme vsaj 
za samo rimsko cono. Pač tudi ne
smisel, ker imajo Rimljani večjo 
možnost, da prisostvujejo tekmi; 
medtem ko bi morali ostali držav
ljani, ki nimajo časti biti meščani 
glavnega mesta, globoko seči v žep( 
če bi hoteli videti sovjetske in ita
lijanske nogometaše na delu.

Bolj realen Je bil nastop poslan
ca Pol Marianija, ki je poslal pred; 
sedniku FIGC telegram, s katerim 
ga prosi «naj upošteva željo javne
ga mnenja po direktnem prenosu 
nogometnega srečanja Italija - SZ».

Mariani je nadalje pripomnil, da 
jo interes milijonov športnikov vse
kakor večji kot interes navijačev 
posameznih kiubov B in C lige, ki 
lanko odigrajo tekme tako v sobo
to popolane kot v nedeljo zjutraj. 
Neverjetni odkup vstopnic s špeku
lacijo za prodajo po višjih cenah 
zahteva ta moralizacijski ukrep. Po
dobne telegrame je poslanec Ma
riani poslal predsedniku CONI in 
ministru Folchiju.

Poslanca Nannuzzi (KPI) in Si- 
monacci (DC) bosta imela skupno 
s podpredsednikom nogometne lige 
poslancem Evangelistijem v četrtek 
razgovor s predsednikom FIGC Pa- 
squalejem in predsednikom nogo
metne lige Perlasco. Vsi trije bodo 
zahtevali direktni televizijski pre
nos tekme Italija - SZ. Poslanci so 
v razgovoru z novinarji v Monte- 
citoriu izrekli upanje, da bodo pri
stojni . organi upoštevali zahteve 
večjega dela javnega mnenja.

• • •

SOFIJA, 5. — Člani italijanske B 
reprezentance so nocoj prispeli z 
zamudo z letalom v Sofijo, kjer so 
jih dočakali predstavniki bolgarske 
nogometne zveze. Italijani bodo 
namreč v četrtek odigrali nogomet
no tekmo proti ustrezni bolgarski 
enajstorici.

Ob prihodu v Sofijo Je odgovor
ni za sestavo moštva Galluzzi na- 
javil postavo, ki bo: Vieri, Mala- 
trasi, Poletti, Castano, Janich, Gori, 
Perani, Catalano, Traspedini, Lo- 
detti in Meroni.

Tudi Bolgari so najavili reprezen
tanco in sicer: Lalov (Pošolov), Ša
lamonov, Gaganelov, Apostolov, Ko
tov, Stojnov, Vasilev, Jančovski, Ja- 
kivov, Kotkov in Debarskl.

POTOVALNI URAD

«4 C K O K A >

Trst — Ul. Cicerone 4, tel. 29243
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ima na razpolago vstopnice 
za nogometno tekmo mom

OFK BEOGRAD-JUVENTUS
ki bo 13. novembra v Trstu

AgathaChristie: DESET*

ZAMORČKOV 
ŠLO JE27. ■ Ul

Prikazal se je doktor Armstrong ves zasopel.
Rekel je:
«General Macarthur —»
«Mrtev!» je planilo iz Vere.
Armstrong Je rekel:
«Da, mrtev je...»
V sobi je za vladala tišina — smrtna tišina.
Sedaj jih Je bilo še sedem. Gledali so molče drug drugega in 

niso mogli najti primernih besed.

Nevihta je izbruhnila ravno tedaj, ko so prinesli truplo 
starega generala skozi vrata.

Ostali gostje so stali v veži.
Dež je lil; nenadoma se je zabliskalo in zagrmelo je.
Ko sta šla Blore in Armstrong s svojim tovorom mimo po 

stopnicah, se je Vera Claythome nenadoma obrnila in se vr
nila v zapuščeno jedilnico.

Vse je bilo še tako kakor prej. Kompot je Čakal nedotak
njen na kredenci.

Vera je obstala pri mizi in se zastrmela vanjo. Tako jo 
Je našel Rogers čez nekaj minut, ko Je tiho stopil v sobo.

Zdrznil se Je, ko Jo Je opazil.
Pogledal jo Je vprašujoče in rekel;
«O, gospodična, prišel sem, da pogledam...»
Vera je rekla s čudnim, hripavim glasom:
«Prav imate, Rogers! Sami poglejte! Samo sedem jih je

Se...»
5

Generala Macarthurja so položili na njegovo posteljo.
Armstrong ga Je še enkrat preiskal in se nato vrnil v sa

lon. Tu so bili zbrani vsi ostali gostje.
Gospodična Brent Je pletla. Vera Claythorne je stala pri 

oknu in gledala, kako pada dež. Blore je sedel sključeno na 
stolu, z rokami na kolenih. Lombard je hodil nemirno gor in 
dol po sobi. Na drugem koncu sobe je sedel gospod sodnik 
Wargrave v udobnem naslapjaču, z na pol zaprtimi očmi.

Ko je stopil v sobo zdravnik, Je odprl oči in rekel z jas
nim, predirnim glasom:

«No, kaj je, gospod doktor?»
Armstrong je bil zelo bled. Rekel je:
«Tu ne more biti govora o tem, da bi mu bilo srce odpo

vedalo ali kaj podobnega. Macarthurja je nekdo udaril s tež
kim, ostrim predmetom zadaj po glavi.»

V sobi je nastalo rahlo mrmranje, a spet se Je zaslišal 
Jasni glas gospoda sodnika Wargrava.

«Ali ste našli orožje, ki ga je uporabljal morivec?»
«Ne.»
«Ali ste kljub temu gotovi, da je bilo tako, kakor pravite?»
«O tem sem popolnoma gotov.»
Gospod sodnik Wargrave Je rekel z mirnim glasom:
«Sedaj vemo natančno, pri čem smo.»
Nobenega dvoma ni bilo sedaj o tem, kdo Ima glavno be

sedo med njimi v tem neprijetnem položaju. Ves dopoldan 
se Wargrave skoraj ni premaknil s svojega stola na terasi. Se

daj Je prevzel poveljstvo z lahkoto, ki izhaja iz dolgoletne 
prakse na vodilnem položaju. Bilo je, kakor da spet predsedu
je sodnemu zboru.

Odkašljal se je in spregovoril:
«Gospodje, celo dopoldne sem sedel na terasi in opazoval, 

kaj delate. Mislim, da se ne motim, če rečem, da ste preiska
li ves otok, da bi našli neznanega morivca?!»

«Da. točno, gospod sodnik,» Je rekel Filip Lombard.
Sodnik Je nadaljeval.
«Brez dvoma ste prišli do istega zaključka kakor Jaz — 

namreč da smrt Antona Maratona in gospe Rogers ni slučajna 
in da tudi ne gre za samomor. Gotovo ste tudi spoznali, kaj 
je nameraval gospod Owen s tem, da nas je zvabil na ta otok.»

Blore je rekel s hripavim glasom:
«To Je norec! Nevaren norec!»
Sodnik je zakašljal.
«To je skoraj gotovo. Vendar pa nam ta ugotovitev nič 

ne pomaga in ne more preprečiti našega žalostnega konca. Na
ša glavna skrb bodi ta, da si rešimo življenje.»

Armstrong Je rekel s tresočim glasom:
«Pravim vam, da ni nikogar na otoku. Nikogar!»
Sodnik je spet povzel besedo:
«Tako kakor vi to mislite, ga seveda ni. Do tega zaključ

ka sem prišel že zgodaj zjutraj. Lahko bi vam bil povedal, da 
bo vaše iskanje brezuspešno. Kljub temu sem trdno prepri
čan, da je «gospod Owen» (naj ga imenujem z imenom, ki si 
ga je sam dal) na otoku. Da, tako je. Po njegovem načrtu naj 
bi se zadostilo pravici zaradi zločinov, ki jih zakon ne more 
kaznovati, in ta načrt se lahko izvede samo na en način.. 
Gospod Owen Je mogel priti na ta otok samo na en način.

Stvar je popolnoma jasna. Gospod Owen je eden izmed 
nas-.»

6
1 \

«Oh, ne, ne...» je zastokala Vera. Sodnik jo je ostro po
gledal.

Rekel je:
«Draga gospodična, sedaj moramo pogledati resnici v 

obraz! Mi vsi smo v smrtni nevarnosti. Eden izmed nas je 
neznani gospod Owen. In mi ne vemo, kateri izmed nas. Od 
desetih ljudi, ki so prišli na otok, odpadejo trije: Anton Mar- 
ston, gospa Rogers in general Macarthur. Ostane še nas se
dem. Od teh sedmih je eden, če se smem tako izraziti, lažni 
zamorček.»

Umolknil je in pogledal naokrog.
«Ali lahko smatram, da vsi soglašate s tem?»
Armstrong je rekel:
«To je fantastično — toda mislim, da imate prav.»
Blore je rekel:
«O tem ni nobenega dvoma. In če bi vprašali mene — jaz 

mislim, da...»
Gospod sodnik Wargrave je zamahnil z in ga ustavil. 

Nato je rekel mirno:
«Do tega bomo prav kmalu prišli. Za sedaj bi želel samo 

ugotoviti, če smo sl vsi edini glede dejstev, ki jih poznamo.»
Emilija Brent, ki je še vedno pletla, se je oglasila:
«Vaši zaključki se mi zdijo logični. Soglašam s tem, da je 

epega izmed nas obsedel hudič.»
Vera Je rekla tiho:
«Ne morem verjeti... ne morem...»
Wargrave je rekel:
«Lombard?»
«Popolnoma se strinjam z vami, gospod.»
Sodnik je zadovoljno pokimal z glavo Nato je rekel:

J * . I
(Nadaljevanje sledi)
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